

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXI.

November 2012

Číslo 11

Cena 0,35 EUR

www.novabana.sk

Z čísla vyberáme

Beseda s Milanom Lasicom
str. 2

Ukončenie prevádzky kina Vatra
str. 7

Naše múzeum 60-ročné
str. 11

Prišli medzi nás
str. 12

Mesto Nová Baňa
vás pozýva na

výstavu

XIX.ročníka

amatérskej fotografickej súťaže

amfo

Nová Baňa 2012

vo vestibule kina Vatra Nová Baňa
od 5. 11. 2012 do 30. 11. 2012
pondelok - piatok od 8.00 - 16.30 hod.



Obnovenie portálu štôlne Tag

Viac na 3. strane

ZIMNÁ KVAPKA KRVI

v NOVEJ BAŇI

Odber sa uskutoční:
26. november 2012 /pondelok/
od 7.30 hod. v Základnej umeleckej škole, Nová Baňa.

Mesto Nová Baňa a Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani vyzývajú občanov nášho mesta a okolia na účasť na Zimnej kvapke krvi.

ĎAKUJEME!

Súčasťou daru v hodnote 50 EUR pre žiakov 1. ročníka ZŠ J. Zemana od Mesto Nová Baňa okrem školských potrieb na výtvarnú výchovu je tepláková súprava na telesnú výchovu. Na obrázku sú žiaci 1.A triedy. Dievčatá majú červeno-čiernu kombináciu a chlapci modro-čiernu s názvom školy.

Ďakujeme veľmi pekne!

Text: H. Orgonášová,
Foto: M. Pirháčová

INZERCIA



Na cimbalovú nôtu alebo spievajte s Kollárovcami



Tradičné podujatie na počesť novobanského rodáka, výrobcu cimbalov, pána Tužinského k nám do Novej Bane privedlo ľudovú hudbu Kollárovci až z východného Slovenska. Ich goralský temperament a srdečné podanie ľudových piesní dostali každého diváka v sále. Okrem menej známych, goralských či východniarskych piesní zazneli aj také, ktoré si mohol každý s nimi zaspievať. Našli sa aj odvážlivci, ktorí si s nimi zaspievali priamo na pódiu. Ľudová hudba Kollárovci si prizvala na vystúpenie aj svojich vlastných hostí. Boli nimi Martin Budinský – učiteľ hry na cimbal a Anežka Hudáčková - žiačka 9. ročníka v hre na cimbal. Okrem rôznych náročných skladieb

nám zahrali aj Montyho čardáš. Atmosféra v sále bola výborná aj vďaka obecenstvu, ktoré výborne reagovalo nielen na piesne, ale aj na vtipné príhody zo života či vtipy, ktorými bolo spestrené celé predstavenie. Na záver si diváci vytlieskali ešte zopár prídavkov. Málokto vedel, že v to piatkové dopoludnie táto ľudová hudba odohrala aj výchovný koncert pre školy. Nadšenie detí z koncertu bolo veľké a príjemné prekvapenie Kollárovcov z nadšenia detí ešte väčšie. Myslím, že obidve strany budú na toto dvojnásobne vydarené podujatie ešte dlho spomínať. Svojou spontánnosťou si u nás získali veľa priaznivcov.

MsÚ-OKI

6. ročník Mikulášskeho plávania na Tajchu



OZ Ľadové medvede Bratislava a Mesto Nová Baňa vás pozývajú na 6. ročník Mikulášskeho plávania na Tajchu, ktoré sa uskutoční 9. 12. 2012 v nedeľu o 14.00 hod. Zraz účastníkov v CAMP LOSOS Tajch Nová Baňa. Príďte povzbudiť otužilcov a prežiť trochu netradične nedeľné zimné popoludnie.

Milan LASICA



Lenže ja som
iba komik...

Hanka LASICOVÁ



Mestská knižnica Nová Baňa

vás srdečne pozýva na besedu

s Milanom Lasicom a dcérou Hankou

27. novembra 2012 o 16:00

v zasadačke MsÚ v Podnikateľskom centre.

Prosíme záujemcov, aby sa prihlásili na t.č.: 6857742 alebo v knižnici.



Tradičné predvianočné podujatie
**ČAS RADOSTNÝ,
ČAS VIANOČNÝ**

(vianočné trhy ľudových remesiel)

sa uskutoční dňa 13. 12. 2012 (vo štvrtok) od 9.00 do 17.00 hod. v CVČ Nová Baňa. O 15.00 hod. vystúpi DFS Novobanček pri CVČ s vianočným programom.

2. ročník benefičného koncertu

MY A NAŠE MESTO

sa uskutoční v piatok 14. decembra 2012 v kine Vatra.

PRÍDE K NÁM MIKULÁŠ

Mesto Nová Baňa
pozýva všetky malé
deti na stretnutie
s Mikulášom

**5. 12. 2012
o 16.00 hod.**

na Nám. slobody.



Obnovenie portálu štôlne Tag

Z iniciatívy Novobančanov pracujúcich v oblasti baníctva vzniklo v roku 2002 OZ Nová Baňa. Spoločným záujmom a cieľom jeho členov je záchrana a zachovanie jedinečného kultúrneho dedičstva, ktoré predstavujú naše zaniknuté banské diela, ako aj zviditeľnenie slávnej baníckej minulosti nášho mesta. Ako výsledok ich doterajšieho snaženia možno menovať pasportizáciu historických banskotechnických pamiatok, pripravené projekty na ich záchranu, zachovanie i využitie v cestovnom ruchu a tiež vydanie sprievodcu po prírodných krásach, kultúrnych a technických pamiatkach – Bedeker Nová Baňa a okolie. Ďalšími krokmi na ich ceste bolo obnovenie portálu Trojkráľovej štôlne, reprezentujúcej novobanské baníctvo v období 18. a 19. storočia.

Pri jednej z takýchto pamiatok, obnoveného portálu štôlne Tag, sme stáli 20. októbra 2012, kde nás riaditeľka Pohronskeho múzea v Novej Bani Mgr. Katarína Konečná, súčasne členka OZ Nová Baňa, a primátor mesta Nová Baňa Mgr. Ján Havran oboznámili s históriou tohto banského portálu, s priebehom prác pri jeho obnove a zároveň poďakovali za záslužnú prácu všetkým, ktorí nezištne, finančne či materiálne prispeli, alebo priložili ruku k dielu, aby sa mohol opäť odkryť kúsok baníckej histórie mesta Nová Baňa. Okrem iného skonštatovali, že sme sa posunuli o ďalší malý krôčik na zložitej ceste k záchrane zaniknutých banských diel v našom bývalom slobodnom kráľovskom a banskom meste.

Pri tejto príležitosti nám v baníckych krojoch zaspievala banícke piesne speváčka skupina Vinička s Jožkom Suchým z Novej Bane a primátor mesta s predsedom OZ Nová Baňa Branislavom Medvedom odklepnutím na banícku klopačku sprístupnili zúčastneným vstup do obnoveného štôlne Tag.

Kúsok z histórie:

Štôlna Tag je jediným zachovaným banským dielom v areáli šachty Althandel, ktorá sa po prvýkrát spomínala v polovici 16. storočia. Šachta Althandel bola hlavnou ťažobnou šachtou na žilách Jakub, Jozef a Laurenz na Vŕškoch. Bola vyhlbená v 16. a 17. storočí v blízkosti mohutnej povrchovej dobývky Šturc na rudnom stípe, kde spomenuté žily vystupovali veľmi blízko seba, respektíve sa križovali.

Počas štyroch storočí svojej prevádzky až do ukončenia ťažby v roku 1887 predstavovala táto šachta so striedavým úspechom hlavný zdroj drahých kovov v Novej Bani, ako aj významný zdroj obživy pre tunajších baníkov. V období najväčšieho rozmachu baníctva na prelome 18. a 19. storočia baňa

zamestnávala okolo 150 ľudí - bola v tom čase jediným erárnym banským závodom produkujúcim zisk.

V 20. rokoch 18. storočia sa preslávila inštaláciou a krátkou prevádzkou Potterovho ohňového atmosférického stroja, čím Nová Baňa vstúpila do európskych dejín ako miesto prvého použitia parnej hnacej sily na európskom kontinente. V tom čase už šachta siahala až 60 metrov pod úroveň Hrona v troch hlbinných obzoroach a vodu bolo nevyhnutné čerpať z hĺbky na úroveň dedičnej štôlne, ktorou potom otekala samospádom do Hrona. Budova tohto slávneho čerpacieho stroja sa tiež nachádzala niekde tu v blízkosti štôlne Tag, avšak presné miesto nepoznáme.

Štôlna Tag, ktorej názov sa z nemčiny dá preložiť ako „denná“, slúžila ako pomocné technické dielo pre prevádzku šachty Althandel, na účely dopravné, na vetranie, ako náhradný prístup a únikový východ a pod.

Koncom 19. storočia štôlna odvádzala dym z parných čerpacích strojov, tzv. pulzometrov, pomocou komína vymurovaného v strmej úpadnej chodbe pod uhlom cca 45°. Táto úpadná chodba vedie až na úroveň obzoru štôlne Ján (Ján Evangelista), kde sa nachádza mohutný vystriekaný priestor, v ktorom boli pulzometre inštalované. Úpadnica je vyhlbená tak, aby sledovala strmý sklon žily Jakub, teda zároveň s hĺbením technického diela bola táto žila ťažená pravdepodobne aj so ziskom. Priestor na obzore štôlne Ján bol zároveň hlavným náraziskom šachty Althandel a bol prístupný okrem samotnej vertikálnej šachty jednak zo štôlne Tag, ako aj štôlnou Ján Evangelista, ktorá ústila na zemský povrch v priestoroch blízkeho zburaného domu.

V štôlni Tag sa zachovala časť chodby s murovanou výstužou, tiež ručne kresaná časť v pevnejšej skale a časť vystriekaná pomocou pušného prachu so stopami po ručnom vŕtaní, pôvodne zabezpečená iba drevenou výstužou. Na konci krátkeho horizontálneho úseku štôlne Tag sa nachádza vchod do strmej úpadnice, v ktorom sa dodnes zachovali zvyšky murovaného komína odvádzajúceho dym z pulzometrov.

Mesto Nová Baňa má bohatú banícku históriu i bohaté tradície. Baníctvu vďačí naše mesto za svoj vznik, rozvoj, vzhľad a existenciu. Jeho dejinami sa ťahne neúnavná usilovná a ťažká práca mnohých generácií baníkov. Na toto všetko môžeme byť právom hrdí. ZDAR BOH!



Vďaka patrí mestu Novej Bani a primátorovi mesta Nová Baňa, Mgr. Jánovi Havranovi za pomoc s organizovaním prác, rodine Muchovej a J. Kopernickému, ktorí na svojom vlastnom pozemku sprístupnili štôlnu Tag a pomohli pri obnove portálu, Knauf Insulation, a.s., ktorá poskytla príspevok z 2% daní, Geocomp, s.r.o. Hodruša-Hámre za projektovú časť, Piper, s.r.o. za osvetlenie, firme rodiny Ditteovej za kameň, rodine Romana Holého za kováčske práce, za mrežu a banícky znak, rodine Hollej z Penziónu Tajch za dodanie dreva, rodine Maruškovovej za zabezpečenie pitného režimu pri zmáhaní štôlne, ako aj v deň jej slávnostného otvorenia pánom Mgr. L. Hrnčiarovi, RNDr. P. Pauditšovi, PhD., A. Medvedovi, B. Medvedovi ml., P. Hudecovi, P. Čellárovi, J. Průčkovi, I. Budinskému, L. Krištofvi, K.

Mikuláškovi, bratom Mikuškovcom a Kopernickým, J. Mihálovi, V. Mihálovi za dodanie energie v podobe guľáša pri zmáhaní a MPZ Háj za guľáš na pohostenie pri otvárací slávnosti a rodinnými príslušníkmi všetkých menovaných za pochopenie a trezlivosť pri tejto nezištnej činnosti. Ďakujeme taxislužbe TAXISS za rozvoz FS Vinička.

Nakoniec spomenieme opäť i členov OZ Nová Baňa, predovšetkým jeho predsedu pána Branislava Medveda, ktorý mal najväčšiu zásluhu na realizácii celého projektu.

Text: Mgr. Konečná,
RNDr. Pauditš, PhD.,
Bc. Lukáčová,
Foto: -IL-





Mestské zastupiteľstvo 31.10.2012

Zobralo na vedomie:

- Kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konanom dňa 27.08.2012;
- Správu z následnej finančnej kontroly hospodárenia a zostavenia účtovnej závierky v Základnej škole Jána Zemana za rok 2011;
- Záznam z následnej finančnej kontroly vedenia a nakladania s pokladničnou hotovosťou, príjmov a výdavkov pokladne v rozpočtovej organizácii – Základná umelecká škola Nová Baňa za I. polrok 2012;
- Správu z následnej finančnej kontroly vedenia a nakladania s pokladničnou hotovosťou, príjmov a výdavkov pokladne v rozpočtovej organizácii – Materská škola, ul. Nábřežná, Nová Baňa za I. polrok 2012;
- Správu z následnej finančnej kontroly vedenia a nakladania s pokladničnou hotovosťou, príjmov a výdavkov pokladne v príspevkovej organizácii – Technické služby mesta Nová Baňa za I. polrok 2012;
- Výsledky uskutočneného prieskumu formou dotazníkov o bytovej situácii v meste Nová Baňa;
- Správu o ukončení prevádzky kina Vatra v Novej Bani k 31.12.2012.

Prerokovalo:

- Plat primátora mesta Nová Baňa v zmysle § 4 ods. 4 z. č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch primátorov miest v znení neskorších predpisov a jeho zvýšenie v zmysle § 4 ods. 2 zákona č. 253/1994 Z. z. .

Uložilo:

- Právničke mesta Nová Baňa vypracovať právnu analýzu s predmetom: či zaplatením peňazí navyše pri realizácii projektu „Rekonštrukcia chodníkov, úprava spevnených plôch a verejnej zelene v meste Nová Baňa – regenerácia centra mesta Nová Baňa“ vznikla škoda mestu Nová Baňa a ak áno, navrhnúť spôsob vymáhania vzniknutej škody.

Schválilo:

- 11. zmenu rozpočtu mesta Nová Baňa v roku 2012;
- Spôsob prevodu nehnuteľnosti ako prípad hodný osobitného zreteľa, časť pozemku parc. č. 5152/111 o výmere cca 22 m² pre Ing. Petra Holého, trvale bydlisko Mariánska č. 945/3, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnosti;
- Spôsob prevodu nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa, časť pozemku parc. č. 5152/111 o výmere cca 3 m² pre Jána Ohlasa a manželku Annu rod. Katinovú, trvale bytom Nálepkova 1284/8, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia prístupu do garáže;

- Spôsob prevodu nehnuteľnosti ako prípad hodný osobitného zreteľa, a to pozemku parc. č. 239/2 o výmere 54 m² a časti pozemku o výmere cca 38 m² pre Jaroslava Tökölyho a manželku Danu, rod. Černákovú, trvale bytom Štúrova č. 787/10, Nová Baňa z dôvodu, že pozemok je príslušný k pozemku žiadateľov;
- Spôsob prevodu nehnuteľnosti ako prípad hodný osobitného zreteľa, časť pozemku parc. č. 2061/4 o výmere cca 66 m² pre Petra Zimana a manželku Janu, rod. Pittnerovú, trvale bytom Starohutská 421, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam;
- Uzatvorenie dohody o zrušení Zmluvy o budúcej kúpnej zmluve č. 2/2006 a Dodatkov č. 1, 2 a 3, uzatvorených medzi mestom Nová Baňa a Marekom Frndom, trvale bytom Rekreačná cesta č. 388, Nová Baňa a manželkou Klárou, rod. Slavkovskou, trvale bytom Hostinné, Nádražná 346, ČR ako budúcimi kupujúcimi s tým, že pozemok parc. č. 2090/6 o výmere 2423 m² v lokalite ul. Rekreačná cesta ostáva vo vlastníctve mesta Nová Baňa;
- Prevod nehnuteľnosti ako prípad hodný osobitného zreteľa, a to pozemku parc. č. 273/3 o výmere 33 m² pre Jozefa Gažiho a manželku Danicu, rod. Mihálovú, trvale bytom Švermova 866/8, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia parkovacích miest pre žiadateľov. Jedná sa o lokalitu – križovatku ulíc Štúrova, Moyzesova a Švermova;
- Zámer mesta Nová Baňa č. 3/2012 predat' priamym predajom pozemok parc. č. 6543/10 o výmere 3292 m², za účelom využitia na poľnohospodárske účely v kúpnej cene minimálne vo výške 2,30 EUR/m²;
- Zámer mesta Nová Baňa č. 4/2012 predat' priamym predajom pozemok parc. č. 6543/11 o výmere 3236 m² a pozemok parc. č. 6543/12 o výmere 605 m², za účelom využitia na poľnohospodárske účely v kúpnej cene minimálne vo výške 2,30 EUR/m²;
- Spôsob prenechania do nájmu ako prípad hodný osobitného zreteľa, a to nebytové priestory nachádzajúce sa na ul. Bernolákova súp. č. 1355, Nová Baňa, o výmere 82,45 m² pre Záchranú a dopravnú zdravotnícku službu Bratislava na dobu neurčitú vo výške ročného nájomného za 5.462,95 EUR za účelom prevádzkovania ambulancie záchrannej zdravotnej služby – rýchlej lekárskej pomoci;
- Spôsob prenechania do nájmu ako prípad hodný osobitného zreteľa, a to nebytové priestory

nachádzajúce sa na ul. Bernolákova 3, súp. č. 40, Nová Baňa, o výmere 63,80 m² pre Spojenú školu, Rekreačná cesta 393, Nová Baňa na dobu neurčitú, vo výške ročného nájomného 2771,50 EUR za účelom prevádzkovania centra špeciálpedagogického poradenstva;

Neschválilo:

- Predaj časti pozemku parc. č. 6557/4, nachádzajúceho sa v lokalite rekreačnej oblasti Tajch, o výmere cca 197 m² pre Gabriela Kékešiho, Pod sekvojou 1343/45, Nová Baňa;
- Predaj časti pozemku parc. č. 1777 o výmere 200 m² pre Ľudovíta Kašubu, Nábřežná

1149/6, Nová Baňa, z dôvodu, že predmetná plocha nie je podľa územného plánu určená na výstavbu.

Z programu rokovania bol stiahnutý návrh na uznesenie – neschválenie predaja časti pozemku parc. č. 1413 o výmere cca 55 m² pre Janu Červenákovú, bytom Čierny lúh 1258/24, Nová Baňa s tým, že táto žiadosť bude opätovne prerokovaná v komisii ÚP, ŽP a majetkovej.

Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa, a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk.

Marta Müllerová,
odborný referent

INZERCIA

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ak máte záujem odoberať náš mesačník aj v r. 2013, môžete si ho predplatiť poštovou poukážkou na adresu:

Mesto Nová Baňa, Informačné centrum,
Námestie slobody 1,
968 01 Nová Baňa

alebo osobne v Informačnom centre mesta Nová Baňa.

Predplatné na r. 2013 je 9 EUR s poštovým. Pokiaľ dôjde k zvýšeniu poštovného počas r. 2013, bude toto zvýšenie doúčtované poštovou poukážkou.

Ďakujeme za vašu čitateľskú priazeň.

Redakcia NN

OZNAM

Tlačová rada SR dňa 17. 1. 2012 rozhodla na základe sťažnosti pána Jozefa Rusňáka, týkajúcej sa uverejnenia článku pána PaedDr. Zdena Šušku „Žiadne fakty, navyše len poloprávdy“ v čísle 9/2010 Novobanských novín, o porušení zásad novinárskej etiky tým, že ho uverejnili bez dôsledného overenia pravdivosti predmetných informácií. Úplné znenie rozhodnutia TR SR je zverejnené na webovej stránke <http://trsr.sk/rozhodnutia/k-122011>.



PREDAJ STAVEBNÝCH POZEMKOV

INZERCIA



PREDAJ STAVEBNÝCH POZEMKOV

INZERCIA



Ukončenie prevádzky kina Vatra

Mesto Nová Baňa sa z dôvodu finančne náročnej digitalizácie kina, potrebnej na bezproblémový chod zariadenia rozhodlo ukončiť prevádzku kina Vatra v Novej Bani. K rozhodnutiu nás prinútil fakt, že ku koncu roka končí distribúcia filmov do kín na 35 milimetrových filmových pásoch a distribučné spoločnosti dodávajú v súčasnosti už len posledné filmy na klasických kotúčoch. Od budúceho roka sa filmy budú distribuovať výlučne na digitálnych nosičoch a preto je nevyhnutné prejsť najneskôr do konca tohto roka na digitálnu techniku. S týmto problémom sa nestretlo len kino Vatra, ale približne 80 kamenných kín na Slovensku, ktoré ak na túto techniku neprejdú, budú nútené svoje prevádzkovanie ku koncu roka ukončiť.

Mesto sa touto problematikou zaoberalo počas celého roka. Manažérka pre rozvoj mesta spolu so správcom počítačovej siete sa zúčastnili konferencie Digital Cinema Meeting 3 v Partizánskom, aby zistili možnosti na získanie dotácie na digitalizáciu kina z Audiovizuálneho fondu, a aby sa oboznámili ako digitalizovať jednosálové kino s potrebnými odlišnosťami a špeciálnosťami a pod. Informácie však neboli potešiteľné a pre finančné možnosti mesta boli neprijateľné. Náklady na digitalizáciu kina s možnosťou premietania 3D filmov predstavujú približne 110 – 150 tisíc EUR len na technológiu. Ďalšie kritériá, ktoré by zdigitalizované kino muselo spĺňať sa týkajú zmodernizovania sociálnych zariadení, vestibulu, hľadiska, pódia, premietacích priestorov a pod., s tým však súvisia ďalšie náklady na zrealizovanie. Príspevok, ktorý by bolo možné získať na splnenie uvedených kritérií Audiovizuálneho fondu, predstavuje približne len 1 tretinu uvedených nákladov. Na základe finančnej náročnosti zrealizovania požadovaných kritérií sa mesto Nová Baňa nemôže uchádzať o tento príspevok.

K nerealizácii digitalizácie kina nepriaznivo vplyva aj účasť na filmových predstaveniach, ktorá hovorí, že záujem o tento druh kultúry upadá, čo však môže byť spôsobené práve tým, že kvalitné a nové filmové premiéry už nie je možné zadovážiť na uvedených filmových kotúčoch. Z toho dôvodu sa k nám dostávali už len staršie filmy, ktoré možno neboli pre divákov tak zaujímavé. Pre porovnanie, v tomto roku klesla návštevnosť na premietaní približne o 1531 divákov oproti roku 2011 čo sa odrazilo aj na tohtoročnom príjme, ktorý klesol o 3131 EUR. V priebehu roka 2012 sa z dôvodu nízkej účasti divákov na premietaní nepremietalo 8-krát. Napriek výdavkom na prevádzku kina Vatra sa mesto Nová Baňa usilovalo naďalej udržať jeho prevádzku a poskytovať občanom aj tento druh kultúry, čo však v budúcnosti z uvedených dôvodov nebude možné.

Ako rozlúčku s premietaním v kine Vatra sme pre Vás na november pripravili odpremietanie dvoch filmov, ktoré sa natáčali v našom meste, zdarma. V sobotu 17.11.2012 o 18.00 hod. to bude film s názvom Slané cukríky (1985) a v sobotu 24.11.2012 o 18.00 hod. film s názvom Citová výchova jednej dáše (1980), na ktoré vás týmto srdečne pozývame.

Bc. Iveta Lukáčová

SLANÉ CUKRÍKY - 17.11.2012



CITOVÁ VÝCHOVA JEDNEJ DÁŠE 24.11.2012



KAŽDODENNÁ SÚČASŤ NÁŠHO ŽIVOTA
TÝKA SA TO NÁS VŠETKÝCH

Vážení spoluobčania,

dnes sa budeme venovať v našom spoločnom projekte civilnej ochrany obyvateľstva téme, ktorá zatiaľ v našej republike nezaznamenala prípad, tak ako napr. v iných krajinách západnej Európy, ďalekého východu alebo USA, Ruska. Je to novodobá forma ohrozenia ľudstva, v mnohých prípadoch veľmi účinná a mimoriadne nebezpečná. Hovoríme o TERORIZME.

Čo robiť v prípade teroristického útoku?



ZACHOVAŤ POKOJ A ROZVAHU, NEŠÍRIŤ PANIKU!

Ďalej je potrebné:

- Improvizovane si chrániť dýchacie cesty vlhkou tkaninou, opustiť urýchlene ohrozený priestor – kolmo na smer vetra a ukryť sa vo vhodnej budove.
- Sledovať informácie v televízii, rádiu a obecnom (mestskom) rozhlase.
- Plniť pokyny vydané oprávnenými osobami.
- Vyhotoviť si improvizované prostriedky ochrany.
- Utesniť okná, dvere a iné vetracie otvory.
- Zbytočne netelefonovať.
- Poskytnúť pomoc susedom a spolupracovníkom (najmä deťom, starším, chorým a bezvládnym osobám).
- Odstrániť z verejnej komunikácie vlastné vozidlo, ktoré by prekážalo pri činnosti záchranárov.
- Dodržiavať nariadené hygienické, protiepidemiologické a protiepidemické opatrenia a režimy karantény.
- Sledovať zdravotný stav rodinných príslušníkov priebežne a zaznamenávať ich telesnú teplotu.

Aké sú prostriedky individuálnej ochrany osôb?

Improvizované - krátkodobá ochrana na opustenie kontaminovaného priestoru:

- ochranné rúško z vreckovky, viacerých vrstiev gázy, uteráku,
- plášť do dažďa,
- gumové čizmy,
- rukavice (igelitové vrecká),
- rôzne kombinézy z impregnovaných materiálov,
- uzavreté okuliare, lyžiarske, potápačské, motocyklové,
- akákoľvek prikrývka hlavy, čiapka, kukla, šál, dbajte, aby vlasy boli úplne zakryté.

POZOR!

VŠETKY ZAKRYTÉ ČASTI POVRCHU TELA MUSIA BYŤ UTESNENÉ.

Možné ciele teroristického útoku:

- významné energetické uzly, plynovody, elektrické rozvodné siete, zdroje pitnej vody,
- strategické dopravné tepny, železnice, cestná doprava, mosty, letiská,
- vodné stavby,
- jadrové zariadenia, elektrárne,
- miesta hromadného zoskupenia občanov,
- nemocnice, zdravotnícke zariadenia,
- strategicky významné hospodárske podniky,
- stavby vládnych inštitúcií.

**VTÚ a KM a civilnej ochrany Sl. Ľupča,
Odbor CO a KR Obú Žiar nad Hronom.
Pokračovanie nabudúce**



S FINANČNOU PODPOROU MINISTERSTVA KULTÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY



Október v mestskej knižnici



*Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok.
Človek je krásny podľa múdrosti, čo zračí sa mu v oku,
podľa vrások a bielych vlasov, podľa slov,
keď ponára sa v hovore s deťmi do rokov,
keď aj on bol mladý.
Človek je krásny vtedy, keď ho ľudia majú radi.*

Každoročne je mesiac október mesiacom úcty k starším. Avšak rok 2012 sa celý nesie v tomto duchu, nakoľko je to Európsky rok aktívneho starnutia a medzigeneračnej solidarity. Pri tejto príležitosti organizuje Mestská knižnica v Novej Bani počas celého roka cyklus besied, prednášok a podujatí v rámci projektu Podpora aktívneho starnutia. Projekt je realizovaný s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky.

Je teda pochopiteľné, že téma októbrových stretnutí a prednášok bola zameraná na staršiu generáciu, odovzdávania jej poznatkov tým mladším a zvýšeniu kvality života. Mestská knižnica s cieľom priblíženia života starých mám deťom usporiadala podujatie s názvom „Stará mama rozpráva.“ Na úlohu starej mamy sa podujala pani Evka Zalaiová, ktorá deťom základnej školy priblížila pocity staršieho človeka, že hoci má už aj vrásky a je pomalší, stále má chuť žiť a zapájať sa do života. Rozprávala o živote, keď ona sama bola vo veku 10-11 rokov a ako v tomto veku vnímala starých ľudí. Deťom tiež prečítala rozprávku od Pavla Dobšinského O troch grošoch a následne im vysvetlila vzťah mladého kopáča k jeho rodičom.

Ďalším podujatím venovaným predovšetkým staršej generácii a usporiadaným v knižnici, bola prednáška kardiológa a internistu MUDr. Dušana Gálíka. Pán doktor na prezentácii prostredníctvom videoprojekcie vysvetlil, ako predchádzať srdcovo-cievny ochoreniam, akým jedlám a životospráve sa vyvarovať a naopak, čo nezanedbávať. Informoval prítomných tiež o nových trendoch v liečbe a o možnostiach, ktoré nám nová medicína môže poskytnúť. Potrebné je však vždy mať na zreteli, že „najväčším darom v živote človeka je zdravie. Častokrát si to však uvedomujeme až vtedy, keď ochoríme“ (D. Gálik). Súčasťou prednášky bola možnosť odmerania krvného tlaku, čo využili skoro všetci zúčastnení.

Verím, že zorganizované podujatia prispeli k vzájomnému priblíženiu sa a porozumeniu medzi generáciami a zvýšili úroveň informovanosti v oblasti prevencie ochorení starších ľudí.

Neustále by sme mali mať na pamäti, že napriek tomu, my, mladí ľudia, sme o čosi rýchlejší, naši rodičia a starí rodičia poznajú skratky. Mali by sme si preto vážiť ich prácu, učiť sa od nich a dopĺňať vlastné vedomosti o ich skúsenosti. Nezabúdajme, že raz sa v ich veku ocitneme aj my!

Alena Jobbová,
vedúca knihovnička

Zlaté pásmo pre Cantus Monte Regis

BBSK – Pohronské osvetové stredisko v Žiari nad Hronom a obec Ladomerská Vieska pripravili regionálnu prehliadku zborového spevu pod názvom **CHRÁMOVÁ PIESEŇ**, ktorá sa uskutočnila v nedeľu 28. októbra popoludní v Rímskokatolíckom kostole Krista Kráľa v Ladomerskej Vieske. Podujatie sa uskutočnilo s podporou obce Ladomerská Vieska pod záštitou poslankyne NR SR Mgr. Viery Šedivcovej.

V programe účinkovali spevácke zbory (SZ) Seniori „Optimisti“ pri JDS zo Žiaru nad Hronom, SZ pri Kostole narodenia Panny Márie z Tekovskej Breznice, Magnificat z Lutily, Chorus Cremniciensis z Kremnice a Cantus Monte Regis z Novej Bane. Pod vedením našej dirigentky Margaréty Žňavovej sa nám podarilo dosiahnuť mimoriadne cenný úspech. Získali sme najvyššie hodnotenie odbornej poroty a ako jediný spevácky zbor umiestnenie v Zlatom pásme.

V kostole Krista Kráľa v Ladomerskej Vieske vládla počas regionálnej prehliadky speváckych zborov krásna harmónia a v tomto programe si poslucháči mohli vychutnať jedinečný umelecký zážitok. Naša prvá súťažná skúsenosť bola umocnená ocenením, ktoré nás povzbudilo do ďalšej tvorivej práce pod vedením skúsenej dirigentky. Aj touto cestou jej ďakujeme za trpezlivosť, s akou k nám pristupuje počas nácvikov. Vďaka nej sme dôstojne reprezentovali naše mesto Nová Baňa.

text: **-vap-**foto: **Diana Martinčeková**

Obľúbený novobanský kalendár 2013

V decembrovom čísle Novobanských novín pre vás opäť pripravujeme obľúbený kalendár mesta Nová Baňa na rok 2013. Čaká vás zaujímavý pohľad na mesto s menami a pripravovanými kultúrnymi podujatiami v roku 2013.

Ponúkame podnikateľom možnosť zviditeľniť sa formou spropagovania vašej firmy v tomto tak občanmi vyhľadávanom kalendári s názvom Nová Baňa 2013, ktorý sa prostredníctvom decembrového čísla Novobanských novín dostane do 2 500 rodín v našom meste a okolí.

Zároveň neváhajte využiť jedinečnú príležitosť a zviditeľniť sa aj prostredníctvom inzercie v decembrovom čísle Novobanských novín, ktoré sa v mesiaci december dostane do každej domácnosti v meste Nová Baňa zdarma. To znamená, že sa o vás dozvie približne 2 500 domácností.

Využite túto ponuku a kontaktujte nás:

Mesto Nová Baňa
Informačné centrum mesta Nová Baňa
Námestie slobody č. 1
968 01 Nová Baňa
Tel. kontakt: 045/ 67 82 881,
e-mail: noviny@novabana.sk

Tešíme sa na spoluprácu s vami!

Zo života ZPOZ Človek človeku sobota - 27.10.2012



Prijatie nových občanov:

V sobotných popoludňajších hodinách boli pozvaní rodičia so svojimi detičkami na uvítanie detí do života mesta. Slávnostný obrad privítania detí urobila pani poslankyňa Katarína Štrbová. Aj keď bolo upršané počasie, rodičia svoje malé ratolesti na slávnosť priniesli. Bolo prijatých 12 nových občanov.



Prijatie aktívnych seniorov:

V toto nevlúdne sobotné popoludnie v rámci mesiaca októbra – Mesiaca úcty k starším, boli pozvaní do obradnej siene aktívni seniori, ktorým pani poslankyňa Katarína Štrbová vyslovila úprimné poďakovanie za ich celoživotné dielo. Sme vďační všetkým seniorom, ktorí sú stále aktívni, ktorí svoje nadobudnuté vedomosti a skúsenosti naďalej odovzdávajú spoločnosti, mestu, nám všetkým. Pri tejto vzácnej chvíli bol seniorom odovzdaný ďakovný list primátora mesta za aktívnu činnosť v prospech mesta a malý upomienkový darček.

Všetkým pozvaným seniorom pani poslankyňa popriala:

„Budte ešte dlhé roky medzi nami šťastní. V pokoji užívajte život v kruhu svojich najbližších. Nech sú dni vášho zrelého veku prepletené vďačnosťou nás všetkých. Nech je jeseň plná plodov, pokojná a slnečná.“

Text: LH
Foto: -LB-

INZERCIA

Seniorský vek prežívame aktívne

Rok 2012 je Európskou úniou vyhlásený za rok aktívneho starnutia. Členky speváckej skupiny Jesienka prežívajú svoj seniorský vek aktívne, venujú sa tomu, čo ich baví, robia to dobre, s láskou a už štrnásť rokov spievajú.

Aké to boli roky? Spevácka skupina Jesienka bola založená v roku 1998, je organizovaná pri Jednote dôchodcov Slovenska. Prvou vedúcou skupiny bola pani profesorka Alena Vácalová. V októbri roku 1999 pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme v kinosále mesta Nová Baňa mali prvé vystúpenie. V roku 2005 po odchode pani profesorky vedenie na krátku dobu prevzal pán A. Grgula, ktorý nás pripravil na krajskú prehliadku vo Zvolene. Bolo nás trinásť: p. Bicková, p. Budinská, p. Kasanová, p. Palajová, p. Polcová, p. Struhárová, p. Šimegová, p. Špireková, p. Šedianska, p. Trnková, p. Tužinská, p. Zalaiová a p. Šály, ktorý skupinu doprevádza dodnes.

Od roku 2006 bola vedúcou skupiny Ing. Eva Zalaiová. Ako čas plynul, chorobami a vekom z nášho kolektívu postupne odchádzali p. Bakošová, p. Polcová, p. Struhárová, p. Schwarzová a p. Trnková. S úctou na nich spomíname. Pribudli nové členky p. Křápková, p. Volfová a p. Klímková.

Spevácka skupina Jesienka má dnes pätnásť členov. Spievame piesne ľudové, banické, hymnické,

umelé, ktoré pochádzajú z pera našej členky Gitky Šályovej.

Počas našej štrnásťročnej existencie sme vystupovali na rôznych podujatiach, ako boli prehliadky, oslavy a návštevy pána prezidenta Gašparoviča v Novej Bani, pána premiéra Róberta Fica a pána ministra Kaliňáka.

V roku 2008 sme začali spolupracovať s dychovou hudobnou skupinou Senior, ktorú vedie Ing. Július Uhrecký. Od uvedeného roku každé leto vystupujeme na koncerte v Radničnom parku a otvárame Novobanský jarmok. Spevácka skupina Jesienka má ročne približne štrnásť vystúpení.

Dňa 19.9.2012 sme sa zúčastnili celoslovenskej prehliadky speváckych súborov seniorov v Trnave, kde sme mali úspech a dostali sme náležité uznanie. Dvanásť speváčok a ich doprovod vzorne reprezentovalo mesto, okres, kraj. Menovite sa podujatia zúčastnili p. Bicková, p. Palajová, p. Křápková, p. Klímková, p. Špireková, p. Šimegová, p. Šedianska, p. Šályová, p. Volfová, p. Tužinská, p. Zimančoková, p. Šály – harmonikár a p. Zalaiová – vedúca SS.

Spev je krásna aktivita a my veríme, že sa jej budeme ešte dlho venovať.

Ing. Eva Zalaiová,
ZO-JDS Nová Baňa



Protipožiarna bezpečnosť vo vykurovacom období

Jednou z hlavných príčin vzniku požiarov je v tomto prípade neodborná svojpomocná inštalácia spotrebiča, jeho vlastná výroba (murované kozuby), napojenie do jestvujúceho komína bez prehodnotenia jeho úprav a vykonania jeho čistenia a kontroly. Osoby, ktoré takto konajú, sa však dopúšťajú priestupku voči stavebnému zákonu a taktiež priestupku na úseku ochrany pred požiarom, pretože fyzické osoby sú povinné podľa § 14 ods.1 písm. i) zákona č.314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarom v znení neskorších predpisov zabezpečiť odborné preskúšanie komínov po stavebných úpravách na telese komína a pred pripojením spotrebiča na komín osobou s odbornou spôsobilosťou na preskúšavanie komínov-komínárom, ktorý o tomto vydá majiteľovi doklad.

Zaujímavým údajom sú údaje zo štatistiky požiarovosti za rok 2011 a vykurovacie obdobie rokov 2011 a 2012.

V roku 2011 vzniklo v pôsobnosti OR HaZZ v Žiari nad Hronom (okresy Žiar nad Hronom, Banská Štiavnica, Žarnovica) celkovo 260 požiarov s priamou škodou 487 000 EUR, pri ktorých bolo 5 osôb zranených. Z toho 34 požiarov vzniklo počas vykurovacieho obdobia. Priama škoda z uvedených požiarov bola 174 075 EUR. Pri týchto požiaroch nebola usmrtená ani zranená žiadna osoba. V roku 2012 vzniklo doteraz počas vykurovacieho zimného obdobia (01.01.2012-31.05.2012) 17 požiarov s priamou škodou 89 265 EUR. Uvedené požiare sú prevažne dôsledkom nevykonávania čistenia a kontroly komínov v stanovených lehotách a nesprávnej inštalácie vykurovacích spotrebičov.

Čistenie a kontrola komína.

Čistenie a kontrola komínov sa zabezpečuje v lehotách a spôsobom, ktorý stanovuje vyhláška MV SR č. 401/2007 Z.z. o technických podmienkach a požiadavkách na protipožiarnu bezpečnosť pri inštalácii a prevádzkovaní palivového spotrebiča, elektrotepelného spotrebiča a zariadenia ústredného vykurovania a pri výstavbe a používaní komína a

dymovodu a o lehotách ich čistenia a vykonávania kontrol takto:

komíny pre spotrebiče na tuhé a kvapalné palivá do 50 kW - 1x za 4 mesiace a nad 50 kW - 1x za 2 mesiace, komíny s vložkou pre spotrebiče na plynné palivá do 50 kW - 1x za 12 mesiacov, komíny bez vložky pre spotrebiče na plynné palivá do 50 kW - 1x za 6 mesiacov, komíny pre spotrebiče na plynné palivá nad 50 kW - 1x za 6 mesiacov.

Potvrdenie o vykonaní čistenia a kontroly vyhotovuje ten, kto čistenie a kontrolu komína vykonal. Nedostatky, zistené pri čistení a kontrole komína alebo dymovodu sa uvedú v potvrdení alebo zápisom do denníka čistenia a kontroly. Ak sú zistené nedostatky závažného charakteru z pohľadu protipožiarnej bezpečnosti, komína alebo dymovodu sa až do odstránenia nedostatku nemôžu používať. Zistenie sa oznamuje obci alebo miestne príslušnému orgánu štátneho požiarneho dozoru. Odborné preskúšanie komína pred pripojením spotrebiča na komín musí vykonať odborne spôsobilá osoba. Na vykonávanie prác spojených s kontrolou, čistením a preskúšaním komína musí mať ten, kto ich vykonáva, vyhovujúce nástroje, prístroje a zariadenia. Potvrdenie o vykonaní čistenia a kontroly, príp. preskúšania komína a dymovodu, sa vydáva pre účely kontroly zo strany obce alebo miestne príslušného orgánu štátneho požiarneho dozoru.

Samostatnou kapitolou je vypaľovanie komínov, pod ktorým sa rozumie odstraňovanie pevných usadení spalín, najmä dechtov z priechodov komína ich kontrolovaným spaľovaním. Môžu sa vypaľovať iba vo výnimočných prípadoch, ak nemožno odstrániť usadeniny spalín iným spôsobom. Komíny môže vypaľovať iba osoba, ktorá má odbornú spôsobilosť, s pomocou najmenej jednej ďalšej osoby. Vypaľovanie komína sa musí oznámiť obci.

Najčastejšie príčiny vzniku požiaru od vykurovacích telies: nedbalosť, nesprávna obsluha vykurovacieho telesa, horľavé látky v blízkosti vykurovacieho telesa, manipulácia s popolom, zanedbanie

bezpečnostných predpisov, používanie plyných a kvapalných zapaľovačov, nesprávna inštalácia, nesprávne umiestnenie, technická porucha, nesprávna údržba, nevyhovujúci stav vykurovacieho telesa, nevhodná konštrukcia komína, zamurovaný trám v komíne, špáry v komíne, vznietenie sadzí, nesprávna inštalácia dymovodu.

Ako znížiť riziko požiaru od vykurovacieho telesa:

- inštalovať palivový spotrebič odborníkom výhradne spôsobom určeným výrobcom v dokumentácii k spotrebiču,
- dodržiavať bezpečné vzdialenosti od vykurovacích telies a dymovodov podľa pokynov výrobcu, resp. podľa vyhl. MV SR č. 401/2007 Z.z.,
- vysypať popol z vykurovacích telies zásadne do nehorľavých a uzatvárateľných nádob,
- nepoužívať k rozkurovaniu horľavé kvapaliny, najmä benzín, petrolej alebo denaturovaný lieh,
- neprekurovať vykurovacie teleso, nesušiť v ich blízkosti horľavé materiály a neponechávajúce ich bez dozoru,
- udržiavať poriadok na poválach v blízkosti komínov a v pivniciach,

- používať vykurovacie teleso len v dobrom technickom stave,
- umiestňovať vykurovacie telesá – sporáky, pece a pod. na nehorľavej podlažke predpismi určených rozmerov a odborne zaistené do komínových priechodov, neukladať na nich a v ich blízkosti dekoračné predmety,
- konať tak, aby nedošlo k vzniku požiarov pri prevádzkovaní palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov, zariadení ústredného vykurovania a iných spotrebičov, pri skladovaní, ukladaní a pri používaní horľavých látok a pri manipulácii s otvoreným ohňom.

Je dôležité si uvedomiť, že svojimi správnymi rozhodnutiami, znalosťou a dodržiavaním právnych predpisov na úseku ochrany pred požiarom dokážeme zabrániť vzniku nežiaduceho požiaru v našich obydlích, chatách, firmách a prevádzkach a zamedziť tak ohrozeniu na ľudských životoch, zdraví a prípadným majetkovým stratám.

npor. Bc. Dana Kolláriková,
Oddelenie požiarnej prevencie,
Okresné riaditeľstvo HaZZ v ŽH

Aj ten najkrajší strom má svoju životnosť

V poslednom období sa zásadne mení tvár nášho mesta. Táto zmena neunikla nikomu z nás. Obvyklý pohľad na budovu radnice s vysokými stromami pred ňou, pohľad na pamätník na námestí obkolesený státnymi smrekmi, múr popri cintoríne lemovaný borovicami. Tieto pohľady sa už stali minulosťou.

Hodnotiť a kritizovať tieto zmeny zo strany nezainteresovaného vonkajšieho pozorovateľa je veľmi pohodlné a jednoduché. Až v momente, keď sa nás problém vzrastlých stromov osobne dotýka, začíname chápať širšie súvislosti. Je potrebné si uvedomiť, že každá vec má svoju životnosť. Tak je tomu aj v prípade verejnej zelene, stromov.

Dnes už vieme zhodnotiť, že NEmeniaca sa tvár mesta bola skôr hrozbou a časovanou bombou ako prínosom. Prvým dôkazom toho bolo vyvrátenie smreku na námestí pri pamätníku partizánov. Dlhodobé vlhko a následný silný vietor pred dvoma rokmi spôsobili vyvrátenie vysokého smreka. Len šťastnou náhodou pád nikoho nezranil a nespôsobil škody na majetku.

Takéto problematické – vzrastlé stromy sa nachádzajú vo viacerých častiach mesta. V rekreačnej oblasti Tajch, na území cintorína, prípadne na iných verejných či

súkromných pozemkoch vzrastá počet žiadostí o ich odstránenie. Hlavným dôvodom týchto žiadostí je predovšetkým ochrana majetku občanov. K tým ďalším patrí aj zhoršujúci sa zdravotný stav stromov. Tak tomu bolo v prípade odstránenia borovic v cintoríne. Borovica hladká (vejmutovka) nie je druhom dreviny prirodzeným pre naše územie, a preto je náchylná na rôzne choroby. Borovice v cintoríne boli napadnuté hubovou chorobou, ktorá postihuje tieto stromy z dôvodu dlhodobého sucha a spôsobuje ich postupné vysychanie. S cieľom zamedzenia šírenia choroby a predchádzania padaniu suchých konárov na pomníky a náhrobky boli tieto stromy vyplnené. Mesto za posledné roky vynaložilo nemalé prostriedky na asanáciu verejnej zelene.

Na záver by som chcel zdôrazniť, že žiadny z vypílených stromov nebol odstránený svojvoľne, bez riadneho zväženia a posúdenia odborníkmi. Následne bol každý z nich nahradený zasadením vhodného druhu, či už stromu, alebo inej verejnej zelene. Je dôležité venovať sa výsadbe zelene, ale zároveň aj jej neustálej údržbe, úprave a tiež obnove.

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta

INZERCIA

PM

1952

**Pohronské múzeum
v Novej Bani**

Tento rok je významným pre Pohronské múzeum v Novej Bani, ktoré si práve v tomto období pripomína úctyhodné výročie 60 rokov svojej existencie. Jeho vznik odsúhlasila vtedajšia Rada ONV v Novej Bani svojím uznesením z 8. augusta 1952, vďaka čomu bolo v Novej Bani založené Okresné múzeum, ktoré spravoval ONV v Novej Bani. Pre verejnosť však bolo sprístupnené až v poslednom štvrtroku 1952. Do svojej pôsobnosti zahŕňalo oblasť bývalého novobanského okresu, pričom bolo zamerané predovšetkým na dokumentáciu dejín mesta a jeho bezprostredného okolia.

Prvým správcom sa stal zanieteny novobanský zberateľ starožitností Anton Solčiansky, a to aj napriek tomu, že bol pôvodným povoláním obuvník. Jeho rozsiahla zbierka predmetov nielen novobanského pôvodu sa stala základom pre vznik takejto inštitúcie. V dnešnej dobe však už nie je možné s presnosťou určiť celkový jej rozsah. V súčasnosti evidujeme 360 najroznejších predmetov a 650 kusov mincí z pôvodnej solčianskej zbierky. K nej sa pri vzniku múzea pridalo 220 predmetov, ktoré boli dovtedy uchovávané v mestskom archíve. Aj tieto predmety tvorili základ zbierkového fondu múzea, ktorý sa od tohto okamihu neustále rozširoval. Negatívnu škvrnu v počiatkoch múzea však bolo obdobie odchodu Antona Solčianskeho z funkcie správcu. Vtedy sa medzi ľuďmi povrávalo, že niekoľko vecí odpredal iným múzeám či súkromným osobám.

Po Solčianskom bol vedením múzea poverený Anton Emanuel, pôvodným povoláním čizmár. Po ňom sa stal riaditeľom Vojtech Rudzan, (pôvodne krajčír a pracovník OV ČSM). V novembri 1959 prevzal na krátke obdobie vedenie múzea Jozef Bureš, ktorého však už v nasledovnom roku vystriedal opäť V. Rudzan. Medzníkom v existencii múzea bol rok 1960, keď Nová Baňa prestala byť okresom. Zmenil sa tak jeho názov na Mestské múzeum a prešlo pod zriaďovateľskú spôsobilosť MsNV v Novej Bani.

Počas tohto obdobia sa muzeálny fond naďalej rozširoval. Neexistovalo však ešte odborné spracovávanie, ba ani presná evidencia predmetov, vďaka čomu v podstate nemožno vyčíslit vtedajšiu



Najstaršia dobová snímka predmetov, pôvodne pochádzajúcich z mestského archívu, ktoré tvorili základ vznikajúceho múzea, 30. roky 20. storočia; fotoarchív Pohronského múzea.

početnosť zbierok. Činnosť múzea sa v podstate orientovala „len“ na zhromažďovanie a prípadné sprístupňovanie, čo znamenalo, že sa väčšina predmetov vystavila v nesystematickom celku, no podľa možnosti aspoň v chronologicky usporiadanom. Celý tento deficit plynul z toho, že v múzeu nutne chýbal odborný pracovník. Ďalším nedostatkom bol malý priestor. Pre múzeum totiž boli vyčlenené len priestory na 1. poschodí budovy radnice s rozlohou 69 m², z čoho bola jedna miestnosť pracovňa.

Značnou stagnáciou boli roky 1967-1972, keď prebiehala oprava historickej budovy radnice. Múzeum sa počas tohto obdobia presťahovalo do provizórnych priestorov bývalej cukrárne (dnes Park cafe), kde boli v dvoch malých miestnostiach nakopené muzeálne predmety, pričom na ich prezentovanie slúžilo bývalé výkladné okno.

Ani po návrate do budovy radnice v roku 1973 sa nenaplnili potreby múzea. Vyčlenených mu bolo len 5 miestností na 1. poschodí, pretože na prízemí sídlila Mestská knižnica a na druhom poschodí zas MsNV plánoval zriadiť sobášnu sieň. Tento projekt sa však nezrealizoval, a tak múzeu pribudli aj priestory na 2. poschodí.

Zásadným medzníkom pre kvalitatívny rozvoj múzea bol príchod PhDr. Alexandra Zrebeného, ktorý sem nastúpil v roku 1972 na miesto riaditeľa. Odbornú stránku múzea začal budovať v podstate od začiatku. Začala sa robiť odborná evidencia predmetov, rôzne výstavy, položili sa základy odbornej knižnice a fotoarchívu. V roku 1974 bola verejnosti sprístupnená expozícia dejín feudalizmu, expozícia ľudového umenia a k príležitosti 30. výročia SNP Izba revolučných tradícií. A. Zrebený bol riaditeľom

múzea do roku 1985. Svojou prácou a odbornosťou po sebe zanechal nezmazateľné stopy a prínos nielen v oblasti múzejníctva, ale aj v rámci skúmania regionálnych dejín. Novobančania mu napríklad vďaka za dodnes neprekonanú monografiu: Dejiny Novej Bane.

Po smrti PhDr. Alexandra Zrebeného múzeum zakrátko prešlo pod zriaďovateľskú spôsobilosť ONV v Žiari nad Hronom a došlo aj k zmene v názve múzea, ktoré sa z Mestského pretvorilo na Vlastivedné múzeum s okresnou pôsobnosťou pre bývalý žiarsky okres. Do funkcie riaditeľa bol menovaný PhDr. Gejza Trgina. Počas tohto obdobia sa múzeum obohatilo o nové trvalé expozície, rozšíril sa okruh odborných i prevádzkových zamestnancov a zriadila sa konzervátorská dielňa.

Po roku 1989 nastalo rušné obdobie aj v živote múzea, čo sa odrazilo neustálymi zmenami v zriaďovateľskej pôsobnosti. Postupne prešlo od ONV v Žiari nad Hronom pod MK SR, neskôr RKC v Žiari nad Hronom a nakoniec pod Krajský úrad v Banskej Bystrici. V súvislosti s reformou verejnej správy je od roku 2002 v súvislosti s prenosom kompetencií zo štátu jeho zriaďovateľom Banskobystrický samosprávny kraj. V tomto hektickom období dochádzalo aj k premenovávaniu múzeí, v roku 1996 bolo múzeum premenované na dnešné Pohronské múzeum.

V roku 1999 zasadla na miesto riaditeľa po prvýkrát žena, súčasná riaditeľka Pohronského múzea, Mgr. Katarína Konečná. V múzeu v súčasnosti pracuje 9 zamestnancov. Pre verejnosť sú sprístupnené stále expozície, každoročne usporiadaných 8-10 krátkodobých výstav a množstvo kultúrnych podujatí. Odborná knižnica múzea slúži tiež už aj jeho návštevníkom, ktorým v

prípade záujmu sú poskytované aj odborné konzultácie. Školy majú možnosť zúčastniť sa tematických vyučovacích hodín, prednášok či vlastivedných vychádzok.

Už od svojho počiatku si múzeum plní svoje poslanie zachraňovať, chrániť, uchovávať a prezentovať hmotné doklady histórie nielen najbližšieho okolia. Svedčí o tom zbierkový fond múzea, ktorý v tomto čase tvorí takmer 15 000 kusov zbierkových predmetov z oblasti histórie, archeológie, etnografie, umenia, techniky, geológie či numizmatiky.

Pokračuje tiež v neúnavnej vedeckovýskumnej a dokumentačnej činnosti so zameraním na dejiny mesta, novobanského baníctva, priemyslu, hospodárstva, služieb, mestskej správy, kultúry, športu... Verejnosť sa o jej výsledkoch pravidelne dozvedá na stránkach Novobanských novín alebo na nových výstavách.

60. výročie svojho založenia múzeum oslaví opäť usilovnou prácou. Pre svojich návštevníkov sprístupní vynovenú expozíciu venovanú dejinám mesta a baníctva obohatenú o hodnotnú zbierku hornín a minerálov z bezprostredného okolia, na ktorú prispelo aj MK SR. Pripravovaná je aj rozsiahla výstava venovaná činnosti a životu v múzeu, ktorá bude sprístupnená koncom novembra 2012 pod názvom: Múzeum, naša 60-ročná pokladnica histórie.

Hoci je 60 rokov z hľadiska ľudskej existencie skutočne dlhý čas, z hľadiska histórie je to len okamih. K jubileu si prajeme, aby sme mohli čo najviac takýchto okamihov venovať naplneniu svojho poslania a službe histórii i širokej verejnosti.

**Mgr. Katarína Konečná,
Mgr. Hana Beňušová**



Jablkové, hruškové či orechové hody majú tradíciu v našom školskom klube detí. Je to popoludnie plné zábavy a súťaží spojené s ochutnávaním týchto vitamínov.

Trochu inak bolo tomu v tomto školskom roku. Celý september, (október) sme „tajne“ so staršími žiakmi v oddeleniach pripravovali pre prvákov imatrikulačnú slávnosť. Až nastal deň D – plný očakávania. Pani vychovávateľky si podľa oddelenia pripravili uši žlté, modré, červené pre všetkých 40 prvákov. Zajačie uši – zajačiky sú veľmi zvedavé, a vstúpili do triedy.

„SOM KAMARÁT – BUĎ KAMARÁT,“ vyriekol starší žiak pri každom prvákovi a zastrihol



mu do papierového ucha. Potom vychovávateľky obrovským trojuholníkom pasovali prvákov do školského klubu detí. Podaním ruky patril medzi nás. So zviazanými očami ochutnávali deti pochúťky jesenných plodov (jablko, hrušku, hrozno, cit. plody, pomaranč, mandarínka, citrón, kivi, atď.) Niektorým sa aj nepodarilo uhádnuť,

tak sme mu zastrihli aj druhé ucho. Naši najmenší žiaci sa predstavili svojim kultúrnym programom. Popoludnie bolo plné radosti,

smiechu. Bolo vydarené a starší žiaci kladli otázku: „A pre nás ste prečo nevymysleli takúto slávnosť, keď sme boli prváci?“ Možno sme dali pevný základný kameň tradícií v našej škole a klube detí.

Dôležitý zámer bol aj v tom, aby si deti uvedomili a zapamätali názov ŠKOLSKÝ KLUB DETÍ. (Bohužiaľ). Každému je najbližší názov družina, družinári, pani družinárka. Je zakorenený u detí, ale aj u rodičov. Na názve naozaj nezáleží, ale na tom, ako dieťa prežíva chvíle u nás, ako nás vnímajú rodičia a široká verejnosť.

Text: **Blažena Miháliková,**
Foto: **Jana Kršiaková.**

Návšteva deviatakov v SOŠ Žarnovica

A je tu čas rozhodovania, keď žiaci deviatych ročníkov stoja pred dôležitým životným krokom. „Čim budem?“ kladú si mnohí z nich otázku. A veruže to nie je ľahké rozhodnutie pre dievčatá a chlapcov, ktorých záujmy sú v tomto období všestranné. Práve preto sa im pedagógovia v Žarnovici pokúsili pomôcť nájsť odpoveď na túto otázku a pre okolité základné školy ako je Žarnovica, Nová Baňa, Banská Štiavnica, Župkov, Brehy, Hliník nad Hronom, Tekovská Breznica, Horná Ždaňa pripravili rozmanité činnosti, reprezentujúce naše odbory. A tak sa stalo, že po úvodných prezentáciách sa žiaci na chvíľu mohli stať skutočnými grafikmi, mechanikmi počítačových sietí, remeselníkmi umelcami, stolármi, pracovníkmi marketingu či ekonómami a účtovníkmi.

Výsledkom práce grafikov digitálnych médií boli fotokarikatúry spracované v grafickom editore, ktoré vznikli úpravou buď ich vlastných fotografií, alebo fotografie vyučujúceho.

Mechanici počítačových sietí si mohli zo starších komponentov zložiť počítač, vyskúšať zapojenie sieťových káblov, letovať alebo naprogramovať počítačom ovládané autíčka.

Nádejní študenti obchodnej akadémie si vyskúšali založiť fiktívnu firmu, vyplňať účtovné doklady v elektronickej podobe alebo viesť podvojné účtovníctvo.

Pracovníci cestovného ruchu sa zahrali na zamestnancov cestovnej kancelárie a pripravili pre svojich fiktívnych klientov exotický zájazd s kalkuláciou, propagáciou, katalógom. Taktiež si vyskúšali prestrieť slávnostnú tabuľu.

A čo robili budúci stolári či študenti odboru umeleckoremeselné spracovanie dreva? Tí si v dielnach vystrúhali varesky, vytvorili intarziu alebo linorez a vyskúšali svoje zručnosti pri práci s drevom.

Hovorí sa, že je lepšie raz skúsiť ako stokrát vidieť a my veríme, že je to pravda a že aj touto našou aktivitou sme dali možnosť žiakom otestovať si svoje schopnosti a prispieť k ľahšiemu rozhodovaniu pri výbere svojej strednej školy a budúceho povolania.

Mgr. **Jana Cimrová**

PRIŠLI MEDZI NÁS...



Október – mesiac úcty k starším sme si pripomenuli v Materskej škole Nábrežná tým, že sme pozvali starých rodičov. Deň strávili so svojimi ratolesťami v príjemnej atmosfére. Vyrábali šarkanov, kreslili, vystrihovali a deti si pochutnávali na dobrotách, ktoré im priniesli. Deti predvedli starým rodičom bohatý kultúrny program, v ktorom zatancovali, zaspievali a darovali darčeky, ktoré samy vyrobili.

Text a foto: **AB**



Odborná stáž v Londýne



Odborná praktická príprava študentov je súčasťou vzdelávacieho programu na stredných odborných školách. Aby sa praktická príprava stala pre študentov zaujímavou a motivujúcou, Stredná odborná škola obchodu a služieb v Novej Bani aj v tomto roku reagovala na výzvu Slovenskej akademickej asociácie pre medzinárodnú spoluprácu a vypracovala mobilný projekt programu Leonardo da Vinci pod názvom „**Odborná stáž študentov v oblasti cestovného ruchu a spoločného stravovania v rámci uplatňovania stratégie zamestnanosti v Európe**“.

Projektu sa zúčastnili študenti študujúci v odboroch obchod a podnikanie, spoločné stravovanie, v učebných odboroch kuchár a hostinský. Študenti absolvovali 2 týždne v rámci odbornej praxe na jednotlivých pracoviskách v oblasti cestovného ruchu a spoločného stravovania.

Radka Katinová, Michaela Trnková a Adriana Debnárová, študentky IV. A triedy študijného odboru obchod a podnikanie, absolvovali svoju prax v cestovných

kanceláriách HF Holiday, Caspian Travel a v hoteli Premier Inn Greenford. Študentky III.A triedy Natália Koniarová, Lenka Šubová, Lucia Tužinská, Jana Zduchová, Jana Kosecová, Terézia Slabá a Silvia Krajčiová mali možnosť získať pracovné skúsenosti v londýnskych obchodoch Shoe Zone, Chrome Jewellery and Accessories a Oxfam Burnt Oak. Martin Baranec a Anna Polcová z II. N triedy študijného odboru spoločné stravovanie pracovali v hoteloch Berjaya Eden Park Hotel a Bedford Arms Hotel. Žiaci učebných odborov kuchár a hostinský Natália Luptáková, Lukáš Struhár a Martina Borošová získali pracovné zručnosti v podnikoch Bedford Arms Hotel, Saint Georges Hotel a Cafe Piccolo.

Po ukončení odbornej praxe študenti obdržali certifikát o absolvovaní stáže od ADC College v Londýne a získali Europass mobility, ktorými si zlepšia osobné portfólio pri hľadaní svojho budúceho zamestnania.

Ing. Ingrid Barancová,
koordinátor projektu

INZERCIA

Gymnázium Františka Švantnera Nová Baňa



vás pozýva na

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ

pre uchádzačov o štúdium na štvorročnom a osemročnom gymnáziu

dňa 4. decembra 2012 (utorok)

od 8.00 – do 14.00 hod.

Tešíme sa na vašu návštevu.

„Školské knižnice: Kľúč k minulosti, budúcnosti a prítomnosti“

V školskom roku 2012/2013 Slovenská pedagogická knižnica vyhlásila 8. ročník „**Súťaže o najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice**“ k Medzinárodnému dňu školských knižníc dňa 22.10.2012.

Na výzvu Slovenskej pedagogickej knižnice SOŠ obchodu a služieb v Novej Bani reagovali vyučujúce slovenského jazyka a literatúry Mgr. Marta Vozárová, ktorá je zároveň školskou knihovničkou, spoločne s vyučujúcou slovenského jazyka a literatúry PaedDr. Slavomírou Gáborovou a Ing. Erikou Struhárovou, ktorá vedie Žiacku školskú radu.

Inšpiráciou pre náš nápad bolo motto súťaže: „**Školské knižnice - Kľúč k minulosti, budúcnosti a prítomnosti.**“ Na hodinách slovenského jazyka a literatúry sme v priestoroch školskej knižnice vyhľadali staré



povedí viažuce sa k Novej Bani, dozvedeli sme sa o ľudových zvykoch a piesňach v našom banickom meste, ako aj o typických ľudových pokrmoch. Všetky získané poznatky sme sa rozhodli zúročiť pri príprave nášho podujatia.

Spoločne sme pripravili spoločenské podujatie, na ktoré sme pozvali našich milých priateľov z Domova sociálnych služieb v Novej Bani, s ktorými spolupracuje Žiacka školská rada už niekoľko rokov. Pozvali sme tiež aj bývalých vyučujúcich a zamestnancov školy, aby sme vyjadrili našu úctu k staršej generácii, nakoľko október je práve Mesiac úcty k starším.

Pri príprave podujatia nám pomohli žiaci učebných odborov, ktorí spoločne s majstrami odborného výcviku prestreli stoly a pripravili ochutnávku tradičných a moderných jedál. Kultúrny program bol tiež spojením minulosti a prítomnosti a podieľali sa na ňom študenti takmer zo všetkých ročníkov. Úplnou bodkou bola prehliadka našej školskej knižnice a vypožičanie si kníh, ktoré našim milým starším priateľom spríjemnia dlhé a pochmúrne jesenné a zimné večery.

Myslíme si, že podujatie sa nám vydarilo, spojili sme minulosť a prítomnosť, staršie tradície a modernú súčasnosť, ako aj staršiu a mladšiu generáciu a aspoň na chvíľočku sme sa zastavili v dnešnej uponáhľanej dobe.

PaedDr. Slavomíra Gáborová



Benefičný koncert

„SPOZNAJ A LÚB“



Už po tretíkrát Občianske združenie Milan Štefánik s našou spoluprácou pripravilo nezabudnuteľný benefičný koncert. Postarali sa o to naši hudobní slávici DESMOD, NO NAME, MAJK SPIRIT, ďalej LOLA BĚŽÍ, ALONE, ZAŠO, ZUMBA tanečníčky a moderátor večera a zabávač IVAN VOJTEK „TULI“, ktorého citujem: „*Spoznaj som vás, a preto vás ľúbim.*“

Všetko sa udialo v Hronskom Beňadiku v Dome kultúry, za čo ďakujeme pánovi starostovi Stanislavovi Lopúchovi.

Benefičný koncert patril zdravotne znevýhodneným z DSS-iek Banskobystrického

samosprávneho kraja a Nitrianskeho samosprávneho kraja. Z Nitry je aj skupina DESMOD, ktorá celý koncert začala. Ich hit „Pár dní“ naši klienti odspievali spolu s nimi na pódiu a bolo to naozaj veľmi silné a dojímavé. O ďalšie nádherné dojmy sa postarali poprockový ALONE, česká kapela z Prahy LOLA BĚŽÍ, ďalšie idoly z NO NAME s lídrom Igorom Timkom, superstarista ZAŠO a nakoniec vystúpil a celý koncert zavŕšil úspešný hip hoper a hitmaker MAJK SPIRIT a nekončiaca autogramiáda.

Mgr. Hana Šimoneková,
vedúca SZV úseku



INZERCIA

NÁŠ DEŇ PRE VÁS



V deň pred novobanským jarmokom – štvrtok 27. 9. 2012, už po druhýkrát zorganizovalo OZ Slniečko pre pomoc ľuďom s viacnásobným postihnutím a Špeciálna škola pre žiakov s telesným postihnutím v spolupráci s mestom Nová Baňa a CVČ ďalší ročník malého novobanského jarmoku pod názvom „Náš deň pre Vás.“ Podujatie sa uskutočnilo v CVČ, kde sa stretli žiaci so zdravotným

znevýhodnením so svojimi rovesníkmi z bežných škôl pri ručných prácach a remeselných technikách. Stretnutie viedla PaedDr. Karin Gažiová, ktorá priblížila návštevníkom ľudové remeslá a umelecké techniky, ktoré si mohli sami vyskúšať. „Náš deň pre Vás“ slávnostne otvoril prestrihnutím pásky primátor mesta Nová Baňa Mgr. Ján Havran. Podujatie spestril kultúrny program – folklórne vystúpenie detí a žiakov zo špeciálnej školy a z CVČ. Vystúpenie žiakov so zdravotným znevýhodnením nacvičili Mgr. Stanislava Papánková a Mgr. Zuzana Ďurinová a folklórnu skupinu detí z CVČ viedla PaedDr. Tatiana Polcová.

Návštevníci i žiaci z okolitých škôl mohli na tohtoročnej prezentácii vidieť remeselné-umelecké techniky: prácu s drôtom, tkanie na ráme, paličkovanie, prácu s pedikom, maľbu na sklo a hodváb, výrobu textilných



Príprava náramkov priateľstva

bábik, macramé, prácu s hlinou a hrnčiarstvo. Všetky techniky si mohli vyskúšať a hotové výrobky odniesť domov na pamiatku. Uvedené techniky a práce prezentovali pedagógovia a majstri odborného výcviku zo špeciálnej školy spolu so svojimi žiakmi a pozvanými hosťami. Svojou účasťou nás prišli podporiť aj niektorí bývalí kolegovia a hostia, ktorí priamo pred zrakmi zvedavcov predviedli niečo zo svojej zručnosti. Pani Gontková učila prítomných tkať na ráme, pani Soboslayová predviedla výrobu ručne šitých textilných bábik, pani Mikušková spolu so svojou vnučkou Hankou usilovne paličkovali, pani ěcsiová vyrábala ručne maľované hodvábne šatky, pani Kutaková predviedla svoje majstrovstvo v práci s hlinou rôznymi technikami a pán Fiala vdýchol na hrnčiarstvom kruhu dušu miskám a figúrkam. Atmosféra sršala dobrou náladou a zanietením, pri jednotlivých remeselné-umeleckých dielňach sa prestriedali mnohí mladší i starší návštevníci.

„Náš deň pre Vás“ bol zaujímavým a jedinečným podujatím. Svojou návštevou nás potešili všetci, ktorí si ukrojili trochu zo svojho času a prišli sa naučiť staro-nové remeselné-umelecké techniky. Naše poďakovanie patrí pánovi primátorovi Mgr. Jánovi Havranovi a pani poslankyni mestského zastupiteľstva Kataríne Štrbovej, pedagógom a žiakom špeciálnej školy ako aj všetkým návštevníkom. Dúfame, že v tvorivej atmosfére sa stretneme aj na nasledujúcom ročníku malého novobanského jarmoku – „Náš deň pre Vás.“

Mgr. Anna Budinská



CVČ CUP



Finálová štvorica: Tomáš Gajdoš, Zuzana Plachyová, Michal Uhrecký a Timea Plachyová.

V októbrovú sobotu, 13.10.2012, sa za pekného slnečného jesenného počasia na tradične výborne pripravenom tenisovom kurte u Jozefa Barniaka zišli naše mladé novobanské tenisové nádeje. Deti boli rozdelené do dvoch skupín - dievčatá a chlapci. Zápasy sa odohrali v skrátanom sete do štyri. Po zápoch v skupinách prvé dve dievčatá a prví dvaja chlapci postúpili do finálovej štvorky, kde sa hralo o celkového víťaza. Do finále sa prebojovali Michal Uhrecký a Timea Plachyová. Po výbornom tenise, kde sa muselo pri jednotlivých výmenách aj tleskať, sa zrodil výsledok 6:4 pre Michala, ktorý sa tak stal celkovým víťazom turnaja.

Odmenení však boli prví traja chlapci a prvé tri dievčatá.

Poradie bolo v kategórii chlapcov nasledovné:

- 1.miesto: Uhrecký Michal,
- 2.miesto: Gajdoš Tomáš,
- 3.miesto: Radič Gabriel

- a v kategórii dievčat:
- 1.miesto: Plachyová Timea,
 - 2.miesto: Plachyová Zuzana,
 - 3.miesto: Solčanová Simona.

Tenis sa pre deti organizuje v Centre voľného času formou športového krúžku na tenisovom kurte, ktorý bezplatne a ochotne poskytuje Jozef Barniak. V zimných mesiacoch sa deti presťahujú do telocvične Základnej školy sv. Alžbety, kde si pod vedením Ing. Jaroslava Placheho a Mgr. Petra Hudeca budú vylepšovať kondíciu a techniku úderov.

Ing. Jaroslav Plachy



Aktivity CVČ

Pekné jesenné počasie využili aj pracovníci CVČ Nová Baňa na prípravu príležitostných aktivít. Dňa 7.10.2012 kroky krúžkarov aj ich rodičov viedli na turistiko-prírodovednú vychádzku na breznický hrad. Aktivitu už tradične pripravujú breznický turisti s p. Ing. Annou Krištofovou. CVČ Nová Baňa sa spojilo so ZŠ J. Zemana s členmi krúžku pod vedením p. učiteľky Mgr. Marty Piháčovej. Pekná skupinka detí aj rodičov sa prešla po poučnom chodníku na T. Breznici. Najmladším účastníkom bol Marek Krajčovič. Z hradu bol krásny výhľad na T. Breznicu, Orovnicu, Novú Baňu či elektrárneň Mochovce.

Druhou aktivitou, ktorá sa uskutočnila v októbri, bola vychádzka po náučnom chodníku Vojšín. Dňa 22.10.2012 sa krúžkari v CVČ Nová Baňa spolu so žiakmi ZŠ s MŠ Veľká Lehota pod vedením Ing. Miriam Forgáčovej stretli v CVČ, kde sa od Mgr. Božky Klimkovej dozvedeli zaujímavé informácie o náučnom chodníku Vojšín. Potom sme sa autobusom vyviezli do Starej Huty. Tu sme sa dostali k Starohutnianskemu vodopádu. Odtiaľ sme sa presunuli cez les – cestou Bahuliarka na Chotár. Počas cesty nás pani Klimková učila poznávať stromy, rastliny alebo nás upozornila na pekné miesta v okolí. Na Chotári mohli deti obdivovať kone a kozy. Naše kroky viedli až k vleku Vojšín, kde bol nádherný výhľad na Štále, Hrabiny, vrch Sitno, dokonca deti videli až činziaky v Žiari nad Hronom. Potom sme sa vrátili k autobusovej zastávke a odtiaľ späť do Novej Bane. Touto cestou ďakujem spomínaným kolegyňam za podporu našich aktivít.

V. Homolová



Prehľad čerpania dotácií z rozpočtu mesta na kultúru a šport za 2. polrok 2012

Prijemca dotácie	Výška dotácie	Účel
Miroslav Šípkal - Mišimoto	300 EUR	Úhrada štartovného na medzinárodnej šesťdňovej motocyklovej súťaži enduro v Nemecku.
ŠK POOLO	425 EUR	Úhrada nájmu telocvične, nákup športového oblečenia, nákup cien a občerstvenia na plánované podujatia 2012, zápisné do ligy.
TŠK TIFFANY	900 EUR	Cestovné, štartovné, ubytovanie, náklady na externého trénera, materiál na kostýmy.
Stolnotenisový klub	1.350 EUR	Cestovné, štartovné, športový materiál, tréner mládeže.
Hokejový klub HC	2.000 EUR	Prenájom ľadovej plochy, doprava, doplnenie výstroja.
ŠK Karate	3.500 EUR	Materiálno-technické zabezpečenie klubu, štartovné, cestovné, ubytovanie.
MFK Nová Baňa	10.000 EUR	Preprava na súťažné zápasy, náklady na rozhodcov a delegátov, nákup športového materiálu a výstroja, jednorázové prenájom športovísk.
OZ Nová Baňa	1.250 EUR	Záchrana banského diela na Mariánskej ulici.
	19.725 EUR	SPOLU za 2. polrok 2012

Materské centrum Gašparko vás pozýva dňa 22.11.2012 o 9.30hod na ukážkovú hodinu kurzu anglického jazyka metódou Hocus & Lotus



- pútavá a zábavná forma učenia cudzieho jazyka
- učenie prebieha formou muzikálových rozprávok, pesničiek a hier
- kurzom budú deti sprevádzať postavičky Hocusa a Lotusa, Elma a ich kamarátov
- kurz je vhodný pre deti približne od 1,5 roka (na ukážkovú hodinu platí bežný vstup do MC: 1€/rodina)



Kurz kreslenia pre dospelých

21. novembra 2012 o 16.00 hod. v POS Žiar nad Hronom

7 lekcí s lektorkou PhDr. Magdalénou Bugárovou zo Súkromnej umeleckej školy Hodruša-Hámre

Základy kreslenia:

- ceruzkou, uhлом, pastelom,
- tieňovanie, perspektíva, portrét. Kurz je vhodný aj ako príprava na talentové skúšky do umeleckých škôl, cena jednej lekcije: 3 EURA. Prihlásiť sa môžete do 16. novembra 2012 na tel. č. 0905 388 274 alebo mailom benovas@osvetaziar.sk. Viac informácií www.osvetaziar.sk.



Rozborom rukopisu sa môžeme o pisateľovi dozvedieť veľa o jeho povahových a vôľových vlastnostiach, citoch a temperamente. Touto činnosťou sa zaoberá grafológia.

Kurz grafológie 17. novembra (sobota) o 9.00 hod. v POS ZH. 4 soboty s Mgr.

Petrom Bakayom (30 vyučovacích hodín).

Z obsahu: história písma, základy psychologickéj typológie, grafologické znaky, podpis - informácie o pisateľovi, povahopis, praktické ukážky a rozbor pisma, cena kurzu: 28 EUR.

Prihlásiť sa môžete do 15. novembra 2012 na tel. č. 0905 388 274 alebo mailom benovas@osvetaziar.sk. www.osvetaziar.sk.



INZERCIA

INZERCIA



INZERCIA

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

OPUSTILI NÁS



Klement Klimant 72 rokov
Milan Ďurček 61 rokov
Mária Garajová 91 rokov
Jozefína Budinská 87 rokov
Jozef Medveď 85 rokov
Gabriela Bindová 72 rokov

NARODILI SA



Dominik Maslák
Elia Borošová
Klára Gregorová
Diana Štrbová
Patrik Müller
Lukáš Borkovič
Marek Martinec
Dávid Marcus Vančo
Adriana Hrubá

POVEDALI SI ÁNO



Ing. Pavol Peťko - Ing. Lucia Holotová
Ján Jančí - Ružena Šarközyová
Ľubomír Šály - Mária Stanková
Mgr. Jaroslav Kocian - PaedDr. Zuzana Zígová
Jaroslav Garaj - Radka Tencerová
Peter Bachratý - Svetlana Micovčinová
Roman Kelecsényi - Bc. Zuzana Miklošiová
Ing. Róbert Adámik - Ing. Zuzana Šurianska



KINO VATRA NOVÁ BAŇA, NOVEMBER 2012

3. 11. 2012 LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL film ČR (113 min.)
10. 11. 2012 Z technických príčin sa nepremieta.
17. 11. 2012 SLANÉ CUKRÍKY film ČS (82 min.)
24. 11. 2012 CITOVÁ VÝCHOVA JEDNEJ DÁŠE film ČS (87 min.)

Začiatok predstavenia je o 18.00 hod.

INZERCIA

Kam s boľavým zubom?



10. - 11. november 2012: MUDr. Kopernická, ALKOPdent, s.r.o., Kollárova 9, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 50 322

17. - 18. november 2012: MUDr. Brodzianska, zubná ambulancia, Hodruša - Hámre 300, Hodruša Hámre, tel. č.: 045/ 68 44 596

24. - 25. november 2012: MUDr. Šušková, SALVUSDENT, s.r.o., Štúrova 37, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 56 083

1. - 2. decembra 2012: MUDr. Holý, H - Dent, s.r.o., Robotnícka 918/1, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 50 492

8. - 9. decembra 2012: MUDr. Šmondrková, zubná ambulancia, Bystrická 256, Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 12 448

INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.

Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečená v čase od 8.00 hod. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých zubných ambulanciách v okrese Žarnovica.

Pohotovostné lekárenské služby v okrese Žarnovica

Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v Novej Bani podľa rozpisu nasledovne: nedela a sviatok **9.00 - 12.00 hod.**

Rozpis služieb v mesiacoch november - december

11. 11. 2012 - 45. týždeň lekáreň AQUA, Žarnovica
tel. č.: 0948 130 042
18. 11. 2012 - 46. týždeň lekáreň HORNÁ, Nová Baňa M
tel. č.: 045/68 50 211
25. 11. 2012 - 47. týždeň lekáreň HORNÁ, Nová Baňa S
tel. č.: 045/ 68 55 231
2. 12. 2012 - 48. týždeň lekáreň VALERIANA, Žarnovica
tel. č.: 045/ 68 12 120
9. 12. 2012 - 49. týždeň lekáreň HORNÁ, Nová Baňa V
tel. č.: 045/ 68 56 281



85 rokov MO SRZ v Novej Bani



19. novembra 1927 bol v našom novobanskom regióne založený prvý rybársky spolok v Hronskom Sv. Beňadiku. Tvorilo ho 24 nadšencov a prednosta železničnej stanice Jozef Somček sa stal jeho prvým predsedom. Zámer členov vybudovať vlastný rybník sa stal v rokoch 1947 – 1950 realitou. Vodná nádrž Tajch dodnes slúži na chov a lov rýb.

V r. 1960 sa spolok premenoval na Miestnu organizáciu SRZ v Novej Bani. Členovia v 60. – 70. rokoch svojpomocne postavili Rybársky dom. Položili základy športového rybárstva a neskôr aj reprezentačného družstva. Výbor spracoval koncepciu výstavby rybníkárstva v regióne, napr. rybníka Luftov v Tekovskej Breznici, správu rybníka Cibulkáč, chovného rybníka nad Tajchom. Do skvelej histórie patrí rok 1997, kedy MO SRZ dostala česť usporiadať 5. MS v love pstruhov na tečúcej vode. Pretekári 8 krajín si merali sily v brežsko – novobanskom úseku Hrona. Striebro Slovákov, 5. miesto domáceho pretekára J. Tencera a spokojnosť hostí boli úspechy celej MO SRZ a vynaloženého organizačného úsilia jej členov.

V r. 2005 bola založená Pohronska únia, ktorá zastrešuje všetky rybárske organizácie na strednom toku Hrona. Delegáti riešia na zasadnutiach problematické otázky súvisiace s výstavbou malých vodných elektrární na Hrone, ochranou toku a prirodzeného biotopu. Združenie sa spoločne podieľa na zarybňovaní a ochrane rybárskeho práva v revíroch. Viac ako dve desaťročia sa v máji konajú na VN Tajch otváracie preteky sezóny. Súťažiaci sa riadia propozíciami a pre množstvo divákov regiónu výbor MO SRZ pripravuje rybie špeciality. Starajú sa aj o deti a mládež formou výuky v rybárskych krúžkoch a pretekov v love rýb.

Družstvá pretekárov v love rýb udicou reprezentovalo MO SRZ v zložení J. Ďurček, H. Pohronský, M. Lisičan, B. Hudec, M. Kasan, I. Ľahký, R. Ditte, A. Šimonek, P.

Lisičan v II. a I. lige v období 1996 – 2008. Ligové družstvo viedol tréner R. Lisičan. Reprezentačné družstvo LRU – plávaná trénoval I. Michalovský. Na počesť zosnulého dlhoročného člena MO SRZ, reprezentanta ČSSR a SR v LRU – plávaná sa rybárske preteky O pohár primátora v roku 2009 premenovali na Memoriál Ruda Lisičana.

Sme hrdí, ďakujeme a blahoželáme všetkým, ktorí šíria dobré meno MO SRZ v Novej Bani svojou aktivitou, reprezentáciou a obetavou prácou v prospech všetkých:

Od roku 2000 – 2011 člen MO SRZ Eliáš Búry v spolupráci so sponzormi organizuje pre deti a mládež do 15 rokov Elvis – cup v LRU na vodnej nádrži Tajch podľa pravidiel CIPS o putovný pohár.

Člen MO a pretekár v LRU – plávaná Peter Lisičan v r. 2004 na MS do 21 rokov v Chorvátsku ako člen slovenskej výpravy získal 6. miesto. O rok neskôr v srbskom Novom Sade v konkurencii 140 pretekárov získal 13. miesto. V roku 2006 v Portugalsku získal 13. miesto zo 108 pretekárov.

Rok 2009 bol symbolický rekordnými úlovkami: Pavol Lipták, tajomník a kronikár MO SRZ, tolstolobik /42 kg, 130 cm/, VN Lovča – Zákruty, zlatý odznak SRZ. Milan Varholík - tolstolobik /34,2 kg, 125 cm/, VN Luftov, zlatý odznak SRZ. Ján Graus - tolstolobik /22 kg, 117 cm/, VN Tajch, strieborný odznak SRZ. Vladimír Gaži - šľuka /10,6 kg, 104 cm/, Veľké Kozmálovce, bronzový odznak SRZ.

MO SRZ v NB má opäť dve pretekárske družstvá v Divízii A LRU – plávaná, čomu sa úprimne tešíme. 400 – člennú základňu vrátane detí a mládeže vedú predseda Ing. R. Ditte, podpredseda H. Pohronský, tajomník a kronikár Mgr. P. Lipták, hospodár J. Ďurček a ďalší k dodržiavaniu rybárskeho práva, k podpore mládeže a reprezentácie. Starajú sa o zarybňovanie vód. Dokladom pestrej činnosti výboru i členskej základne MO SRZ, jej vývinu a premien, fungovania, reprezentácie, zloženia

výborov i výsledkov rokovaní na členských schôdzach, sú kroniky a fotodokumentácie, vedené od založenia Rybárskeho spolku pred 85 rokmi.

Prajeme všetkým členom MO SRZ v Novej Bani veľa zdravia a úspechov!

Mgr. M. Liptáková

Stolný tenis – výsledky

2.liga muži

N.Baňa „A“ - Nové Mesto n/V. 10:8, body Harmady, Zigo po 3,5, Lamper, Kršiak po 1,5
 N.Baňa „A“ - N. Dubnica 9:9, body Lamper 4,5, Zigo 2, Harmady 1,5, Kršiak 1
 N.Baňa „A“ – Bánov 1:17, body Lamper, Harmady po 0,5
 N.Baňa „A“ – Trnovec 8:10, Harmady 3,5, Lamper 2,5, Zigo 2
 N.Baňa „A“ - Rybník 7:11, Harmady, Zigo po 2,5, Kršiak, Jurek po 1
 N.Baňa „A“ – Vrábale 4:14, Harmady, Zigo po 2

4.liga muži

N.Baňa „B“ – Jur n/Hr. 9:9, body Ditte 3,5, Kršiak, Mišík po 2, Forgáč 1,5
 N.Baňa „B“ - Č. Kľačany 3:15, body Mišík 2, Ditte 1
 N.Baňa „B“ - Rybník „C“ 8:10, body Ditte 3,5, Jurek, Mišík po 2, Forgáč 0,5
 N.Baňa „B“ – Zl. Moravce 12:6, body Jurek, Mišík po 3,5, Ditte, Kršiak po 2,5

5.liga muži

N.Baňa „C“ – N. Dedina 11:7, body Antal 4,5, Mišík 4, Papánek 2,5

1.liga juniori

N.Baňa - Zl. Moravce 1:9, body Mišík 1
 N.Baňa – Partizánske 4:6, body Mišík 3,5, Papánek 0,5
 N.Baňa – Bošany 3:7, body Mišík 2, Papánek 1

2. liga juniori

N. Baňa dievčatá - Vrábale 1:9, body Mališová 1
 N. Baňa dievčatá - Čáb 10:0, body Mališová, Kúšiková po 3,5, L. Tašková 3
 N. Baňa dievčatá - Tr. Jastrabie 1:9, body J. Tašková 1

Regionálny turnaj najmladšieho žiactva

Prvý turnaj nitriansko-trenčianskeho regiónu sa konal v N. Bani. Medzi chlapcami bol najúspešnejší Adam Pálenik z Č. Kľačian, druhý bol Juraj Petrík z Topoľčian, tretí Jozef Mucha z Tr. Jastrabia. Michal Sobotka obsadil šieste miesto, Danko Budinský bol siedmy. V kategórii dievčat zvíťazila Lenka Dzurová zo St. Turej, druhá bola Laura Hollá z Topoľčian, tretia Sabina Martišková z Topoľčian. Eliška Štullerová obsadila 9. miesto.

Regionálny turnaj mladšieho žiactva

Prvý turnaj nitriansko-trenčianskeho regiónu sa konal v P. Bystrici. V kategórii chlapcov zvíťazil Martin Vlacuška z Nitry, druhé miesto obsadil Patrik Bučko z Topoľčian a tretie Dušan Čičmiš z Dlhej n/ Váhom. Martin Papánek obsadil ôsme miesto. V kategórii dievčat zvíťazila Alžbeta Bulíková z Topoľčian pred našou Hankou Mališovou, tretia bola Monika Marouzková z Trenčína. Danko Tašková obsadila piate a jej setra Janka 9. - 10. miesto.

Slovenský pohár mládeže najmladšieho žiactva

Turnaj sa konal v Majcichove. Z nášho klubu sa ho zúčastnila Eliška Štullerová. Bol to jej prvý veľký turnaj a po dvoch víťazstvách a dvoch prehrách obsadila 29. - 34. miesto. Zvíťazila Zuzana Peková z Trnavy, druhá bola Laura Hollá z Topoľčian, tretia Júlia Dzelinská z Michaloviec.

Jozef Antal,
tréner mládeže

Mesto Nová Baňa, Centrum voľného času v Novej Bani a Stolnoteniseový klub Nová Baňa vás pozývajú na

Mikulášsky turnaj žiakov a študentov v stolnom tenise dňa 4.12.2012 o 14.00 hod. v stolnoteniseovej hale.

Viac informácií na tel. čísle 045/6782885 alebo mikuskova@novabana.sk



NOVOBANČAN NA 87. ROČNÍKU ISDE 2012



Koncom septembra v dňoch 24. až 29.9. sa v Nemeckom meste Zwickau konala tohtoročná šesťdňová motocyklová olympiáda ISDE 2012. Dejisko súťaže sa odohrávalo na známom motocyklovom okruhu Sachsenring a v jeho okolí. V prvý deň sa na náročnú trať vydalo 473 jazdcov z celého sveta. Súťaži sa zúčastnil aj Novobančan Adam Šipikal za Enduroclub Slovakia team, pre ktorého to už bola tretia šesťdňová súťaž. Počas každého dňa jazdci absolvovali 8 hodín v sedle motocykla na 250 km dlhej náročnej trati. V cieľi každého dňa majú jazdci len 15 minút na servis svojho motocykla a prezutie pneumatík. Motorky sa potom odovzdávajú do uzavretého parkoviška, kde si ich jazdci každé ráno pred štartom zase vyzdvihnú. Počas celej súťaže jazdcovi nemôže nikto pomáhať či už so servisom motocykla, alebo na trati. Výnimku majú mechanici len na naliatie benzínu a výmenu oleja. O náročnosti súťaže svedčí aj vyše 130 vypadnutých jazdcov, či už z technických príčin, alebo z fyzickej vyčerpanosti. Adam Šipikal úspešne dojazdil so svojim teamom v celkovom hodnotení na 34. mieste a v hodnotení jednotlivcov na 45. mieste. Za umiestnenie v prvej polovici jazdcov bol od medzinárodnej federácie FIM ocenený striebornou medailou. Adamovi sa darilo aj počas celej jeho sezóny, keď v tomto roku vyhral 4-dielny seriál Pitbike cupu, v Českej republike, so svojim teamom zvíťazil na 24-hodinových závodoch Fichtlmánia 2012, dve víťazstvá si doniesol aj z maďarských Majstrovstiev seriálu Pitbike MX a v jeho hlavnej kategórii 8-dielneho seriálu Medzinárodných majstrovstiev Slovenska v Countrycrosse skončil celkovo na 3. mieste. Za podporu na šesťdňovej súťaži a počas celej sezóny ďakuje mestu Nová Baňa, firme Axol, Nobatrans, Berndorf a ďalším...

Patrik Levický

Karatistom začala nová sezóna



V septembri sa začal nový školský rok a pre ŠK karate aj nová súťažná sezóna. Približne 80-členná základňa sa pripravovala zodpovedne. V lete okrem individuálnych tréningov športovci absolvovali aj letné tréningové sústreďenie.

Súťaženie sa karatistom začalo už 1. septembra, kedy sa zúčastnili exhibičného turnaja v bratislavskej Eurovei. Okrem zmerania si síl tu mali možnosť stretnúť sa aj so známymi osobnosťami ako Majster N, Vitéková, Opatovský, Fredy Ayisi a ďalší. Turnaj bol zaujímavý peknými trofejami, ako aj iným pre súťaž nezvyčajným prostredím nákupnej zóny. O týždeň sa karatisti predviedli svojim vystúpením aj v nákupnom centre v Nitre.

V mesiacoch september a október sa uskutočnil nábor nových a dúfajme, že v budúcnosti aj úspešných cvičencov. Ostatní doťahujú niektoré kondičné a technické nedostatky.

Prvá vážna previerka sa konala 13. októbra 2012 v Prievidzi. I. kolo pohára federácie nastavuje zrkadlo pripravenosti klubu na nadvádzajúcu sezónu. Zároveň je to posledná previerka pre širšiu reprezentáciu. Naši nominanti potvrdili dobrú výkonnosť a pripravenosť reprezentovať Slovenskú republiku na blížiacich sa majstrovstvách sveta WTKA. 9 novobanských pretekárov (Simona Klongová, Viktória Šályová, Baška Vandlíková, Kristínka Hudecová, Emka Kasanová, Maťka Kamodyová, Danko Pohronský, Riško Frölich a Ado Maruška) dostalo miestenku v reprezentácii a začína posledných 20 dní príprav na štart na MS.

V Prievidzi však farby Novej Bane háji 32 súťažiacich. Pre niektorých sú to prvé nesmelé krôčiky v ich športovej kariére. Dôležité je, že nikto nesklamal a každý sa snažil ukázať sa čo najlepšie pred početnou skupinou svojich rodičov a priateľov, ktorí ich výrazne povzbudzovali. Veď celkovo získali 13 zlatých, 11 strieborných a 18 bronzových medailí. Napriek tomu je ešte priestor na zlepšovanie sa a mnohí majú odhodlanie pobiť sa v budúcnosti o reprezentačné tričko. Novobanský športový klub sa snaží vytvárať pre toto odhodlanie čo najlepšie podmienky a vďaka mestu Nová Baňa a ostatným podporovateľom sa mu to dúfajme aj bude dať.

Ostáva nám sa čo najzodpovednejšie pripraviť na majstrovstvá sveta a veriť, že nadviažeme na vynikajúce výsledky z minulých rokov. Držte nám palce!

Ján Šály



Mesto Nová Baňa a Šachový oddiel TJ Slovan Nová Baňa

pozyvajú všetkých milovníkov šachu
(registrovaných aj neregistrovaných hráčov)

dňa 18. 11. 2012 o 9.00 hod.

na I. ročník šachového turnaja

MEMORIÁL PhDr. Pavla Hřčku



Miesto konania: Gymnázium Františka Švantnera Nová Baňa

Usporiadateľ a rozhodcovia: členovia šachového oddielu Slovan Nová Baňa, Kontakt Ing. Jaroslav Hellebrandt, tel. 0905 477 186, e-mail: alandrej1@azet.sk

Systém hry: každý s každým, pri väčšom počte účastníkov v 2 skupinách, časový limit na partiu 2x10 min

Podmienka účasti: základné znalosti šachových pravidiel, hrať môžu registrovaní aj neregistrovaní hráči

Prihlásky: telefonicky alebo sms na číslo 0905 477 186, e-mailom na alandrej1@azet.sk prípadne priamo v hracej miestnosti v deň turnaja do 8.45 hod.

Materiálne zabezpečenie: šachy aj hodiny zabezpečí usporiadateľ

Ceny: diplomy a drobné vecné odmeny





Futbalové ihriská sa vyprázdňujú...

Posledný októbrový víkend sa hrajú posledné majstrovské futbalové zápasy jesenného kola Regiónu stred dospelí ročníka 2012/13. Futbalistom MFK Nová Baňa ostane ešte odhrať jeden majstrovský zápas s Kysuckým Novým Mestom, ktorý sa neodohral pre nepriaznivý stav hracej plochy 28.10.2012. Po tomto zápase v súťaži nastane zimná prestávka, ktorú v kluboch doplní zimná príprava na jaré kolá.

16.9.2012 Dolná Tížina – Nová Baňa 2:2 (1:1), góly: Švec 2x

V 7. kole cestovalo naše družstvo na pôdu vedúceho mužstva aktuálnej tabuľky Majstrovstiev regiónu stred dospelí. Krátkym náporom domáceho mužstva z úvodu sa naši futbalisti nedali zastrašiť a ukázali svoje kvality. Po peknej akcii v 20.minúte Švec zaskočil domácich strelením úvodného gólu. Žiaľ, domáci po necelých štyroch minútach vyrovnali na 1:1. Začiatok druhého polčasu patril našim hráčom. V 51.minúte znovu gólom Šveca sme sa ujali vedenia 2:1. Zdalo sa, že tento stav dokážu naši chlapci udržať do konca zápasu. Štyri minúty pred koncom zápasu domáci z nariadeného pokutového kopu opäť vyrovnali stav zápasu na konečných 2:2.

22.9.2012 MFK Banská Bystrica – MFK Nová Baňa 1:0 (0:0)

Na zápas ôsmeho kola cestovali naši futbalisti opäť na súperovu pôdu MFK, ktorého domovským štadiónom je úhľadný futbalový areál v Rakytovciach. Aj tento futbalový klub od začiatku súťaže sa udržuje v popredných miestach v tabuľke. Naši futbalisti však dokázali udržiavať aj s týmto súperom počas celého zápasu rovnocennú partiu. Bezgólový stav zápasu a jeho vývoj vydržal až po 76.minútu, keď domácim sa podarilo streliť víťazný gól.

26.9.2012 MFK Nová Baňa – ŠK Závažná Poruba 2:1 (0:1), góly: Guláš 2x

Naši futbalisti na domácej pôde v rámci druhého kola

súťaže hostili nepríjemného súpera. Priebeh prvého polčasu divákov o tom jednoznačne presvedčil. Po našich úvodných príležitostiach, ktoré sme nedokázali zužitkovať, súper prevzal kontrolu nad zápasom a už v 24.minúte strelil úvodný gól zápasu. V druhom polčase domáci zlepšili hru v poli, zvýšili aktivitu. Výsledkom tejto snahy bolo strelenie dvoch gólov v 62. a 72.minúte zápasu.

30.9.2012 MFK Nová Baňa – FK POHRONIE Žiar n/Hr. Dolná Ždáňa 3:0 (2:0)

Po stredajšej výhre nastúpilo naše mužstvo znovu na domácej pôde

uzavrel stav zápasu na konečných 3:0.

6.10.2012 FK Čadca – MFK Nová Baňa 2:0 (1:0)

Naši futbalisti po úspešných troch zápasoch, v ktorých získali sedem bodov, cestovali do vzdialenej Čadce. Svojím výkonom neuspokojili svojich fanúšikov. Súper ich prevýšil v rýchlosti, útočným pojatím hry.

14.10.2012 MFK Nová Baňa – MFK Lokomotíva Zvolen 8:0 (5:0)

Po 12-tich kolách mužstvo Zvolena pred týmto zápasom bolo na poslednom mieste v tabuľke.

výsledkom čoho bolo jednoznačné víťazstvo 8:0 našich futbalistov. Ďalšie góly pridal Rudzan, Marek, Šimon a ešte raz Jenes.

21.10.2012 FO Kynex Bytča – Nová Baňa 3:2 (2:1), góly: A. Wolf, Marek Michal

V aktuálnej tabuľke obe mužstva sa nachádzajú v strede. Čakal sa teda vyrovnaný zápas. Priebeh zápasu, ako aj výsledok predpoklady naplnil. Domáci v 11.minúte strelili úvodný gól zápasu. V 20.minúte A. Wolf však vyrovnal na 1:1, a tým potvrdil vyrovnaný priebeh zápasu. Je len škoda, že naši futbalisti nevydržali



proti súperovi zo Žiaru nad Hronom. Fanúšikmi očakávaný zápas vyšiel predovšetkým domácim. Od začiatku zápasu domáci predvádzali slušnú kombinačnú hru, výsledkom čoho bola pekná akcia v 20.minúte, ktorú prízemnou strelou k žrdi umiestnil do bránky súpera Budinský. O 7 minút Gabriel Švec využil svoje strelecké orientačné schopnosti v pokutovom území súpera a zmenil stav na 2:0 v prospech našich futbalistov. Druhý polčas pokračoval v prevahe našich futbalistov. V 76.minúte Gabo Švec prejavil svoju streleckú aktivitu a

Očakával sa teda jednoznačný výsledok z domácej strany. Predpoklady sa aj naplnili. Naše mužstvo však nič nenechalo na náhodu a od začiatku sa pustilo do svojho mladého súpera. V 2. minúte už Jenes, ktorý nastúpil na hrote útoku, strelil úvodný gól. V 14.minúte a 27.minúte sa k nemu pridal A.Wolf, ktorý upravil stav zápasu na 3:0 a o výsledku bolo prakticky rozhodnuté. V ďalších minútach domáci naďalej rozleptávali nevýraznú hru hostí, heme a strelecky nepoľavovali,

v sústredení do konca prvého polčasu a v 45.minúte si nechali streliť lacný gól. Do druhého polčasu domáci teda nastúpili v lepšej nálade, čo sa prejavovalo v ich miernej prevahe a strelením tretieho gólu. V snahe skorigovať výsledok naši pridali na bojovnosti, z ktorej však vyťažili len jeden gól. Strelil ho Michal Marek a upravil stav zápasu na 3:2.

Text: Čellár,
Foto: J. Brodziansky

Evidenčné číslo: EV 3384/09. **ISSN:** 1338-7928. **Vydáva:** Mesto Nová Baňa, Nám. slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa, zastúpené: Mgr. Jánom Havranom, primátorom mesta. IČO: 00 320 897. V súlade s § 6 ods. 3 tlačového zákona je vlastníkom Novobanských novín mesto Nová Baňa. Toto číslo vyšlo v náklade 1200 ks. **Adresa redakcie:** Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa. Tel./fax: 045/68 72 881, e-mail: noviny@novabana.sk, web: www.novabana.sk. **Vedúca redaktorka:** Mgr. Lenka Bieliková, tel.: 045/67 82 880. **Redakčná rada:** Mgr. Vanda Prandorfyová, Ing. Július Uhrecký, Mgr. Alica Bindová, Peter Forgáč, Katarína Štrbová, Natália Pinková, Mgr. Lenka Bieliková. **Jazyková úprava:** Mgr. Anna Krauseová. **Grafická úprava:** Bc. Ján Ďurovský. **Tlač:** APRINT, s. r. o., Šoltésovej 19, 965 01 Žiar nad Hronom, tel.: 045/67 23 209. **Za obsahovú správnosť príspevku zodpovedá autor! Názory redakcie nemusia byť vždy totožné s názormi pisateľov! Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov! Textové príspevky nevraciam!** **Jazyková korektorka nezodpovedá za chyby vzniknuté pri tlači novín. Redakčná uzávierka:** 25. v mesiaci.